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SSI 
ТРИ ЦЕНТИ Щ XLV. Чі б.-ДшерзЬ Снаг-І,, Н. Дмц, субота, 9-го, січня, ІШ. 

Щ І КОНГРЕСУ 
ВАШИНГТОН. — У середу, 6. січня,, президент Рузвелт 

виголосив до спільної сесЛ 75тго. конгресу „посланіє" .про 
законодатні потреби краю. з?. ^ ' 

Він "заявив передовсім, т о головною потребою в тепе-
piuimd хвилю є не зміна конституції, але. розумніший по-
гляд на неї. Край мусить знайти способи-приноровити свої 
правні форми й судові пояснення до справжніх теперішніх 
потреб найбільшої поступової демократії в. модернім, світі. 
Суди не маніть надавати неіснуючої влади, але ми. маємо 
право ждати, що всеї'признаної влади можна` буде, вживати 
для загального добра. . .-_...- .v, . . . . 

На його думку, досвід доказав, що широкі, ціли „Найри" 
були здорові. Якщо були які труднощі, то головно через je,, 
що пробовано зробити забагато.. ` . . . 

Практика доказала, що' добитися поправи умовиќ праці 
та відповідного винагородження для фармеріа дорогою рів-
побіжної акції 48 стейтів показалося неможливим. Таксамо 
неможливо є обмежити монополі, несправедливі торговельні 
практики й спекуляцію самою- тільки акцією: стейту. . . 

Інтерес краю вимагає, щоб уряд поміг приватному під-
приємству добитися загального здодрового рівня цій` та- охо^ 
ронити цей рівень перед широкими ваганнями. Ще багато-
міліонів американців живуть тепер у нужді, позбавлені' вся-
ких добродійств цивілізації, через що в краю ширяться не4--
дугн та підривається здоровля будучих поколінь. 

Дальшою краєвою потреб'ою є відповідне- суспйівне 
обезпечення, поширення цеї системи й практичне- удоеко-
налення її. 

Накінець президент признав, що організацій' урядової 
машинерії потребує далекойдучих перемін. ^ 

Промова президента викликала в сенаторів і: конгрео-
менів дуже прихильне вражіння й президента законодавці1" 
гучно оплескували. 

СТЕЙТОВИИ УРЯД, МІШАЄТЬСЯ В АВТОМОБІЛЬНИЙ 
СТРАЙК. 

ДІТРб)Й-Тл;̂ — Френк Морфі, губернатор стейту- Мішіген, 
відбув конференцію з предсдавниками автомобільної і юнії 
„Юнайтид Автомобил Воркерс оф Америка", та напер па них, 
щоб зреклися` до.магашш признання: юнії. Це: вважають за 
важний' крок для` полагодження' страйку. 7 

Цей страйк- захопив до четверга 21; фабрнн: та 56,323 
робітників; Чотири юнії, звязані з Американською Федераі 
цією Праціў виступили проти- промислової? юнії;, що веде 
страйку і 

УКРАЇНСЬКІ БІОЛЬОҐИ НА КОНГРЕСІ АМЕРИКАНСЬКИХ 
. . . УЧЕНИХ... . .'.- і 

НЮ ЙОРКЇ —Підчас українського різдва відвідали Ню 
йорќ три українські^ вчені,.а цеї проф. О.. Грановський з. МЬ 
несота ІСніверсіти, домініяльний. дослідник. господарства Т. 
К. Павлнченно`з-Єаснатунського університету, в Канаді, і. д-р 
М. Гайдаќ зі університету виМінесоті. .Всі три 'вчені були, дот 
кладчиками на зїздіі учених Америки^ який тревав від 28 
грудня'193,6 до; 7і січняи 1937. Проф. Грановський J. љ-р-Гайдаќ 
викладали з"ділянни'комахознавства, а п-.Павличенко з.ро-. 
стинної біольоґії. Гостя,- з Канади вислала „Нешенел Рісерч 
Кавнсил офѓ Кенеда?'. Наш представник, з. Канади привіз із 
собою на`конгрес,учених, зразки.своїх, праць, про корінні си-
стсми кормових, трав, які давали, цілком, новий, матеріял до 
нового розуміння росту, росѓин під. землею, наприклад;.,ког 
рінь одної травної, росѓини з: його галузками, довгий, понад 
ЗО{; милb.LЦе було.-цілковитою новиною для,вчених Іл. Павѓ 
личенка запрошено -до- Вашингтону% на подібний виклад про. 
цю справу. Заразом7запрошено його, на ті самі виклади, до 
Отави і Вінніпегу. і 

НашЃ вчені відвідали теж нашіѓ українські установи.. 

КОНГРЕС ЗАБОРОНЯЄ ВИВШ АМУНІЦІЇ ДО` ЕСПАНШ 
ВАШИНГТОН Зараз по' вислуханню промови презит 

дента Рузкелта сенат, і палата послів ухваішли - спільну per 
золюцїю про, заборону вивозу амуніції на. горожанську- війну, 
в Еспанії. Проти резолюції буві Уѓ цілому, конгресі, лиш. один 
голос '. . . - ̀  ' - - ' 

Одначе резолюція не. здержала вже. корабля „Мар, Кант 
табріко^, що виїхав з нюйорського порту, з ладунком, аиуг1 

ніції для льоялістів., , ' - - - . - - ` ^`'-

ВЕЛИКІ СНІГОВИЦІ НД. ЗАХОДІ. 
ШІКАГО..— Західні стейтй навістила справжня'зима: В-

усіх стейтах Скалистих гір та середнього заходу панує силь-
пий холодеЎ багатьох околицях упавѓ сніг; У південній части-
ні стейту Юта-впевненіѓ, якому рівного не` записано; Сотки-
авт присипані й покинені наідорогахі У багатьох місцях тем^ 
пература понизилася, понижче зера- Фаренгайта. У' парку 
Єловстовн. термометер` зійшов! до 26 ступнів нижче зера. 
Сніговиці відтяли.від світу багато мІсцевостейЛ 

ВИКОНУЮТЬ ПРИСУД СМЕРТНІ 
ОСІНІНГ (Ню^Иорк). '—У стейтовій тюрмі виконано, 

присуд смертн проти 24-літнього Йосифа Больонії та 31-літ-
нього Теодора- ді. Донне. Вони були засуджені за вбивство. 

, Едвіна Еспосіта підчас нападу в Бруклині в 1935-тім роціі 
4 інших учасників цього нападу губернатор Лемен помилу-
вав, узявши під увагу їх молодість. 

ЗА НАДУЖИТТЯ ДО 300,000 НАПАД. ЕНДЕЦЬКИХ ПАЛКА. 
. ЗЛ. У ЛУЦЬКУ. І .P1B.JHA ЖИДІВСЬКУ .КНИ-

f j ЕАРНЮ, . Перед окружним'' судом- у 
Луцьку, зачався процес проти 
бувшого ^іпотечного писаря 
Гната. Прусакевича- за гроше-
ві. надужиття, ‚поповнені it p.. р, 
1926—1931. Акт. обаищ аачення 
Зіи-оідае,- що Прусакевнч- за,у-
рядові- чинності побнрзв знач` 
но вищі квоти від устійнених 
і не записуаааЛху книги, ЦИМ, 
наразив він- на страти ириватні 
особи; й -̀ державний скарб. 
Надужиття сягають. 300,000 
зл. Рівночасно скарбова- пала-
та виміряла Прусакевичеві 
гривну, коло півуміліона злотих 
за. скривання доходу. 

РУМУНСЬКІ СТОРОЖА, 
ЛОВИТЬ НАШІ ДІВЧАТА. 
Коло` Серафинець біля Горе 

денки румунська гранична сто-
рожа перейшла на галицький 
бік, вхопила на полі Гафію 
Копчуќ і потягла до румун-
ської сторожниці. Випустили її 
аж по двох днях. Це не пері 
ший- випадок,- що румунські 
граничарі допускаються подіб-
ної- сваволі. Дивна річ, що 
польська влада дивиться` на те 
крізь пальці. 

УМЕР з РА`ДОСТИ: 

Колишній командант румунѓ 
ської жандармерії^, ген. Дімітг 
рееку, якого за надужиття'ўѓ 
рядовоі-влади засудили-на вяз-г 
ницю,. довідався на- днях, -що 
його помилували. Коли4 помиг 
луваний- мав покинутиѓ вязнич-
ні мури, впав на, порозі.своєї 
келії..і за кілька годин- помер. 
Радість так поділала на ньо-
го, що'-він: дістав атаку сері№ 

НАЙБІЛЬШЕ ЩАСТЯ НА 
ІЩ СВІТІ... ч 

Один англійський, популяр-
ний часопис оголосив кон-
курс: „Що дає найбільше ща-
стя чоловікові?,,` Більшість чи-
тачів ствердила, що найбіль-
шим. щастям чоловіка є чисте 
сумління й внутрішній спокій. 
Недругомў місці поставили, 
щастя в подружжю, а дальше 
славу, багатсво й 'т. д. 

ПТД НОГАМИ БУГАЯ: 
. На подвїрю монастиря' в 
М'аштові.цах, по'в. ІноврОцлав, 
зірвався з ланцюга бугай і ки-
нувся на одного черця. Звір 
звалив його з ніг, пригвоздив 
рогами до землі і почав толо-
чити ногами. 3 допомогою на-
паденому прибіг ігумен і. за-
ртрілив.бугая з револьверу. Ра-
реного .черця привезли до 
Цшиталю в безнадійному стані. 

ОСТОРОГА гицля; 
І В Перемишлі якісь злочинні 
люди .підходили до власників 
Собак і,пр,едкладали своє.по?, 
середництво з. гицдем. За не-
-величкий гріш, здотий-два,. ги-
цель` не, буде ловити їхніх со-
ба^ Ѓлюди платили!" А гицель 
'ловив пси.. Справа виявилася 
Тепер- гицель видав осторогу 
в 'якій застерігся категорично 

У Варшаві! ендец"8ќі; студенти 
напали-на жидівську книгарню люк. Коли` џ. червніі виступи 
Фішлера прн вулз Свєнто;. 
кшпській. ДЬ книгарні̂  впала 
пять молодих- людей у оту-
дентських- шапках- з- Головної 
Школи- Сільського` Господар'-
ства. Запасники внбџли шиби 
при- пЬмочг гумових' палиць, 
побили- молодшого`, Фішлера, 
а опісля напали на жидівський 
склеп Загальної' Книгарні; де 
вибйлтс шибш На вулі. Свєнто` 
КШИСИІАЙ,' де є жидівські кни-
гарні, повстал'а паніка. В- пере-
полосі позамикали склепи- і 
поспускали жалюзії. Поліція 
схопша одного` напасника, ІНІ 
ші втекли. 

САМОСУДЃ ОБІКРАДЕНИХ 
НАД, ЗЛОДІЄМ. , 

В Іспасіі коло' Котіомиї веш^ 
тався злодюга Василь Таврш. 

МУЖ j ПАРИЛЄВИЧЕВОГ ПЕ-
РЕ^ОДИТЬ- НА ЕМЕРИТУРУ. 

На зарядження, . міністра 
справеріивости. перенесли, був-
шопу. президента апеляції, в. 
Кракові,, Фр. Парнлєвича; в 
стан, опонинку. По- викриттю 
афери його жінки. Парнлєвича 
перенесли в. нечинний стан, а 
тепер- переходить дефінітивно 
на емеритуру. Слідство.в спраг 
в і Парил євич свої за обман ве-
дуть дальше. Тепер, відбува-
ється іекспертиза графольогів, 
які- розглядають численні, до-
кумеити й письма, що їх за-
брали підчас ревізії и,-Парил є-
вичсвої, н Фляйшероврі 

ЗАБАГАТО : СТУДЕНТіа): 
j В АВСТРШі 7Й4 ?: 

У звязну'з буджетовою де-
батоюі заявив авотрійськай'ми; 
ністері осв№и^ що`' в .лорівнянь 
ню^до інших'країа Австрія має 
забагато студентів і що треба 
буде обмежувати це число; 
Цю заяву міністра` зрозуміли 
як поігрозу; що в австрійських-
високих школах^ заведуть не-
забаром' „нумерує клявзус".' 

ШЄАЯ МАНДЖУР№ ШУКАа 
КАНДИДАТКИ: НА ЖІНКУ. 
ДоІ Пекіну'дриб`уло кілька-

агентіќ ! йід. ці'саря Манджукуо. 
(Пу-їд 'з порученням; щоб у 
найбіднішій` дільниці міста ви-
иіукад и -100. найкращих дівчат, 
зпоміж. яких цісар виб'ере: собі 
третю зчерги. жінку. Нове по-
дружЖя. цісаря є подиктоване 
конеч ІІСТЮ мати нащадка, бо 
з перною й'.з другою жінкою 
не.маз дітей. Цісар Пу-Ї'дістав 
чисто англій'ське виховання. 
Він і його друга жінка грають 
у бріджа й у теніса, їздять на 
совѓах та вбираються по евро-
цейськи; 3 v першою жшкою 
Цісар розвівЬя перед двома 
роками й тепер платить їй алі-
менті-і 8,000 долярів річно. 

і аќТЛЕҐЕРЙЬ ОРҐАНІЗУ-
ЮТЬЄЯЇ. 

і У судовім будинку у Вінні-
Ьегу голосно говорять про це, 
що `лінніпегські бутлегери у-
ѓтворили між собою юнію, яка 

цього злодія ставали' чимраз 
більше- зухваліўґрупаіспасвиих 
селян рішила владитні засідку 
на злодія й відповідно' покара-
тийого за крадіж майна. Плян 
удався, зовсім- добре. Коли 
Гаврилюк плюндруваві хату. 
Іванюка^ випали` з укриття 
Дмитро, Федір і Марія- Іваню-
ки та- побили злодія сокирами 
і довбням№ Опісля звязали 
злодія та кинули-до пивниці,' 
де- вязнили його кільканацять 
ѓодин, а вкінці віддали його-в 
руки` поліції: Недавно?,Іванюки 
відповідали перед карним три-
буналом- окружного суду в Ко` 
ломиї, обвинувачені — разом 
з Марією Левицькою, яка та-
кож брала участь у згаданому 
самосуді — за побиття- й без.; 
правне позбавлення волі Гав-
рилюка. Суд- оправдав, обвину-
ваченихї бо з станув на станови-
щі}. що обвинуваченії поступав 
лиі тільки, в; т; за конечній о-
бороні, рятуючи майно перед' 
злодієм. 

`проти того,, щоб обманці під- має., боронити інтересів тих, 
шивалися` під й о̀го фірму.. що' Ізаймаються нелегальним 

(продажем, горячих напитків. 
25` БУКІВ ЗА ПЕРШЕ ЗЛОДІЙ- fceHH бутлеґерської юнії ма-

СТВО, 50 ЗА ДРУГЕ!' 
Якийсь „Постійний' читач" 

краківського „ІКЦ'' видвигає 
на його.сторінках проект, щоб 
за бандитизм і злодійство би-
ти. по 25 буків за перший раз, 
а по 50 буків.за чергов'ий раз. 
І.Якщо є кара смерти,,

т пише 
лроектодавець, „може Також 
бути кара биття!" 

VOIu XLV. No. 6. Jersey. City, N. J., ̂ Saturday, January 9, 1937. THEEE CENTS 
і . і і I ; _ _ ' і ' Ѓ ї ї і щ ' 

МІЛІТАРНИЙ ПРОМИСЛ 
і МОСКВА'. —МГжнародні `події 'почннають чимраз біль-
I ше припікати Совети Г зчерги- вони' починають щораз біль-
ше натискати на- свій воеіший' промисл; Нове- міністерство 
воєнного промислу, що його створили' недавно,4 вже на 
основі нової конституції, розпочало плян збільшення'про" 

j дукції'зброї, а самѓ на 30% більше літаків-з 20% сильні-
; шими, 5 ^ лекшими- і- Щ% менше зуживаючими бензину 

моторами: Також обіцяли` собЃ Совети збільшити на` 35% 
І продукцію тенків, гармат, воєнних кораблів і інших воєнних 

причандалів; 

`ЛЯКАЮТЬСЯ В13РАТИТИ. УКРАЇНУ. 
КИЇВ. — На` З^муі надзвичайному зїздИ сонетів, київської 

области намісник' Сталіна) Постишев, виголосив' промову, 
в якій різко- виступав: проти: Німеччини, за те, що̂  вона 
прямўо відірвати Україну від RocnY Більшість його промо-
йиі оиладалаож зі цитатів з німецьких часописів;. Постишев 

І говорив з острахом, .що; „Донтше Бергвернсцайтуиг4" писа-
I лаі- „Господарська і політична доля. Німеччини таїться тіяь^ 

ки. на сході Европи. Власне1 тільки, в Україні скупчена Gy-
I дучність східньоїі політики Німеччини. Власне там. хова-
І ютьоя. величезні, можливости для далекозорої, сильної; Щ 
і розумної німецької зверхньої політиниі, Німецька політика 
І мав: бутя підготована, щоб у. відповідннй момент- виступити 
j заі незалежністЬі України".. Постишев накидається також НЙІ 

італійців, які у свойому часописі „Імперій писалиѓ „Пнтан-
і ня незалежности України є рішальџим. для існуванняі гтгант-
I ськоГ держави на Сході Европи; Bed державні зацікавлені 
; в тому, щоб цей кольос не: існував,, бо він постійно загро-" 
{жўе мирові: н незалежності сусідніх країн. Для- цього всі 
j держави Европи; повинніш вжити' потрібних ,̀ заходів доіг відѓ. 
і роджений України., Від; ясного рішення української, проблеми 
І залежить доля цілої Европи". ; 

ЯК ВИГЛЯДАЄ ПРОДУКЦІЯ В СОВЄТАХ. 
ХАРКІВ. — „За Індустріялізацію" доносить, що власти 

усунули директора харківської фабрики газових, мзіїлш з а ' 
: те, що фабрика навіть у малій мірі не виробила плянова-
ного. числа машин. Замісць запроєктовашіх, 1,600 машин 
фабрика, виробила тільки 27.. Цікаво, зазначити,, що цю фа-
брику, вже давно, числено до. „стахагіовсьішх",'. себто^ тих^ 
що, у продукції, ведуть, перед, перед, іншими.. Видно, від. неї 
є ще- гірші: . 

ЗНОВ НІМЕЦЬКО-ІТАЛІИСЬКА ЗГОДА. 
БЕРЛІН: г— На пропозицію Англії і Франції; щоб' Ні-

меччиші! Й..І†алія заперестали висилку добровольців,, Обі 
держави дали..віДмовну.відповідь. Вони обіцяли стримати 
ВИСиЛКу СВОЇХ: ДОбрОВОЛЬЦІВ. ЛИШ ТОДІ,..КОЛИ ЦЬОГО CTROrO б у -
дутк додержуватися. такрж інші; держави..,У Гх відповіддях 
є також проект, щоб силою, забрати всі чужинецькі-відділи, 
з обох еспанських сторій, як також агітаторів, без огляду на 
те, чи вони за ф'ашизм, чи за большевизм. Факт, що обї`дер-
жави дали відповідь рівночасно і в цілком подібному, змісті,, 
дає до'думання,. ЩО'між тими двома державами існує по-
розуміння; в еспанських справах і що вони, (будуть .ділати 
разом. 

АНГЛІЯ) М ФРАНЦІЯ ВИСИЛАЮТЬ СВОЇ) ФЛЬОТИ НА 
СЕРЕДЗЕМНЕ МОРЕ. 

ЛОНДОН.--і- Англійська адміраліція рішила вислати май-
t же всю домащгао воєнну фльоту на зах}дню частину Серед-
; земного моря,'себто.в.околиці Еспаніь Ціла та велитенська 

фльота зб'ереться в пристані І?Ібральтару. Прдібне зарядила 
Франція,, яка висилає на побережжя Марока свої 32. тяжкі 
воєнні кораблі й відповідне число менших.,Обі держави по-

- боюються,, що Німеччина з поміччю ген. Франка, проникає 
В еспанське Мароко, здобуваючи собі в той' спосіб" базу- в 
північній Африці. Німеччина плянуе - уфрртифікувати Сеўту 
і, в той спосіб готова загрознти англійській морській силі в 
Гібральтарі.. , ч 

НАСТУП ЕСПАтІСБКИХ РЕВОЛЮЩОНЕИВ: 
М'АДРИД: —г Від кількох днів війська ген; Франка.насту-

пають на Мадрид і околицю. Воєнні' літаки бомбардували 
столиц'ю, розвалюючи кУіькадесять будинківі Війська- на-
ступали на північно-захШню ча'стину міста й' осягнули там`рЬ 
шал ьні по біди. Боротьба була і така крівава й завзята; як ще 
ніколи передтим. Завданням революціонерів є окружити" мі-
сто і відтяти його зовсім від світу. У своїх плянах воннзро-
били значний поступ і' чимраз більше, затісняють перстень 
довкруги Мадриду. 

НАПРУЖЕННЯ МІЖ'НтМЕЧЦИНОЮ' І ПОЛЬЩЕЮ^ 
БЕРЛІНІ — Німецький'уряд- Опуб'лікував комунікап який^ 

говорить, що біля 2ІООО квадратових миль. німецько? терито^ 
рії; що лежить здовж польської` границі між ріками Вартою 
і Одрою, є замкнені для всіх цивільних літаків, крім німець-
ких військових. На-цім просторі Німеччина задумує заводити 
фортифікації. ч . . , 

ДВА БУВШІ КОРОЛІ РАЗОМ. ОБІДАЮТЬ. 
ВІДЕНЬ. — В. однім з` віденських ресторанів обідали 

разом два-бувші королі: князь.Виндзор, бувший король Ан-
пліь і Альфонс,.бувший король Еспанії. Перший, як відомої, 
добровільно: зрікся- престолу задля жінки,, котру покохав ,̂ а 
другого викинула силою революціям 

ЗАРУБАВ ДВОЄ ЛЮДЕЙ. 

'Йедалеко містечка. Гаміота, 
Ман.-, молодий фермер,- Елмер 
Ґрейіг зайшов, у ночі до дому 
фермера Еванса й ударами со-
кирНг дуже тяжко поранив Ет 
ванса, літ 63, і його ї жінку,. літ 
54і Після, доконання страшно-
го вчинкуі Прей( бритвою підріт 
зав собі горло. І -

Траґедііо в домі- $вансів,.відѓ 
крив брат злочинця, Персі 
Грей,. якийі занепокоєний! від-
сутністю брата кількох годин, 
зайшов за слідами на снігу до 
дому-Евансів і там'знайшов 
т'яжко поранених подругів- і 
свого брата з підрізаним: гор' 
лом. ВСІХІ трьох відвезли до 
шпиталю т Брендон, Ман. Три 
години, після, того, як, Евансів 
привезли до шпиталю в Брен-
доні; вони померли. Грей прав-
доподібно- видужає. Є підоз`' 
ріння,- що-. РреяЧ допустився 
свого.вчинку через помішання 
ЗМИСЛІВ: 

КАТАТРОФАЛВНИИ` 
У'ПОРОХІВНІ. 

ВИБУХ 
і 

У фабриці пороху в` Сенша-
Jviaі біля'Марселю склався ката-
строфальний вибух, причому 
згинуло 40 людей) а 200 осіб'є 
ранених. Причиною1 катастро-
фи. була пожежа в` одному па-
вільоні; Фабрика займає про-
ртѓір - 2- і пів км. і складаєтьсяі з 
ряду- одноповерхових, будин-
ків,̀  що стоять, досить далеко 
від себе. Вибух скоївся в бу-
динку. ч. 104; що знаходиться 
у.' віддалі: 2' ки. від. головного 
входу. .Будинок перемінивоя. в 
Kyjry.- румовища^ під;, яким зги-
нули люди. В рятунковійХакції 
взяло- участь! 200: роб'ітників 
лід`, проводомі майстрів' та ін-г 
жиніріш Коли прибулаі пожеж-
на. сторожа) вибух повторився. 
Багато трупів-, згоріло на. вў-1, 
тюль.. Д'о. перевоження' ранених 
ужито-,Њ автобусів. У фабриці 
було занятих бОО'робітннків^ 

ДОМАШНІЙ ПРОМИСЛ У 
ЯВОРІВЩИНІ. 

Оборот товарів, випродуко-
ваних дрібним домашнім про-
мислом` у Яворівщині, сягає 
вже квоти 5` до б тисті злотихі 

ють іілатити по 5 дол. тижяе-
іво у формі членських вкладок 
'а юнІя цими^рішми має опла-
тити; доброго адвоката, колиб 
випадково хтось з її членів 
;Попав до рук поліції. У припи-
сах юнії має бути застережен-
ня, що заінтересовані бутлеґе-
ри Цалиби'право вибору сво-І'Донедавна віц не перевищав 2 
го аачоката. тисяч злотих.' 

- - ' . . 
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ЩЕ ОДНА НЕСПОДІВАНКА 
Згадаємо за українську книжку. А з нею за 

різдвяні подарунки. А з подарунками за Україн -̀
ську Книгарню, що є при нашій „Свободі". 

Здається, що тяжко пригадати собі, щоб коли-
небудь була на цю тему стаття. А коли не було, 
то можнаб заключати, що не було нічого такого, що 
требаб обговорити в передовій статті. Та якщо 
так було у минувшині, то тепер справи стоять 
інакше. 

. Отже в першу чергу стверджуємо, що цього 
року книжковий рух за останні два місяці, в по-
рівнянні з іншими роками, більше ніж подвоївся. 
Якщо ще взяти і святочні картки під увагу, то пе-
ресічно виносив оборот у книгарні за останні два 
місяці денно: $100. Певно, що й це не велика су-
ма. Але на наші обставини — таки велика. 

Та найцікавішим є те листування, яке ведуть 
наші громадяни з Книгарнею. Воно буде у своїм 
часі використане. Тому згадуємо за нього тільки 
загально. І стверджуємо дуже відрадний факт: 
наші люди зачали купувати на більші розміри 
українську книжку. А коли брати ще й Різдво на 
увагу, то треба додати, що зачали з української 
книжки робити подарунки своїм дітям і знайомим. 

Щобільше: навіть американці зачали замовляти 
українські книжки чи картки. І вони теж навчи-
лися, коли є Українське Різдво. І хочуть у той 
день по українськи обдарувати своїх знайомих, що 
є українського роду. Тут легко догадатися, що 
це вже відноситься до обдаровування тих наших, 
що тут родились і виросли. . 

І велика це радість читати листи наших фар-
мерів чи робітників, що замовляють книжки, чи 
посилають цілорічні передплати на "Свободу", яку 
призначують як різдвяний дарунок для своїх знай о-
мих, що є національно мало свідомі, що подружи-
лися з польками і т. п. А разом з тими замовлен-
нями ще й дописують, що почувають себе горди-
ми, що є членами того У. Н. Союзу, що стільки 
добра робить українському народові. І як щиро 
дякують вони „Свободі", що так гарно виховує 
наш нарід і держить його вкупі! 

Згадуємо за це, бо це все вказуєг що, не зва-
жаючи на ріжні перешкоди і на ту баламуту, яку 
намагаються внести в наше народне життя ріжні 
невідповідадьні одиниці, ми таки йдемо вперед. 
Нарід наш таки об'єднується біля свого осередка, 
з якого йшло десятками літ — світло. І тяжка пра-
ця, вложена У. Н. Союзом і „Свободою в нашу 
іміграцію, не пішла на марно. Тому зачинаймо но-
вий рік з новою працею, з новим запалом і з но-
вою посвятою. Працюймо далі в тім переконанні, 
що здорове зерно, кинене в нашу іміграцію, не про-
паде. Це засада, на якій є побудована вся праця 
У. Н. Союзу і його органу. 

НАПРЯМНІ Й ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ 
„ОБЄДНАННЯ" 

(ЗІ звіту, виголошеного на Семім Конгресі Обеднання Уќра' 
інських Організацій в Америці 20. грудня 1936 в Ню Йорќу 

головою організації, ОМЕЛЯНОМ РЕВЮКОМ). 

сама. Проголосило її Обєднан-
ня вже на своїм першім кон? 
ґресі С26—27 жовтня 1922, 
Філадельфія): д'обути для всьо-
го укргінїського народу само-
стійну укранїську державу, в 
якій український нарід міг би 
порядкувати краєм і народом 
по свощ волі. Свою вірність 
цій ідеї Обеднання засвідчи-
ло за час свого існування тим, 

Завівся у нас звичай, що 
скільки разів предсідник Об-
єднання Українських Органі` 
зацій здавав свій4 звіт на кон-
гресі, він усе починав з - т о -
го, чдо висказував своє зди-
вування, що організація пе-
ретревала до цього конгресу. 
Здається, що з цею традиціт 
єю пора вже нині зірвати, бо 
здається, вже нема нічого див-
ного в тому, що Обеднання 
знову перетревало три роки 
свого існування та нема нія-
кого сумніву, що воно буде 
далі існувати. 

Здивування, що воно зно-
ву перетревало рік чи три, 
було вислідом цих обставин, 
серед котрих Обеднання по-
чало організуватися, а з кот-
рими Обеднання взялося бо-
ротись. Воно повстало в часах 
тяжкого безробіття україн-
ської іміграції в Злучених 
Державах, коли навіть націо 
нально свідомі маси були роз 
биті на гуртки, що, здавало 
ся, більше ненавиділи один 

‚одного, ніж своїх національних 
ворогів. Було це результатом 
по части від нас незалежних 
обставин, а почасти випливом 
деморалізації,^що закралася в 
українську іміграцію через 
безпощадну гризню між кон 
куруючими з собою ПОЛІТИЧ-
ними організаціями. 

Серед цього розбиття, ее-
ред котрого поширилося 
політичне притупіння, зневіра, 
моральний занепад і ще даль 
ший розклад, Обеднання хот 
пилося за перший досяг, так 
звану національну позичку, 
щоби створити організацію, 
яка лучила би цілу національ-
но свідому українську імігра 
цію в Америці в одно полі-
тичне тіло. З розбитих груп 
Обеднання взялося будувати, 
як само імя показує, одноці-
лу масу, що мала би право 
говорити про укранїську імі-
ґрацію як одну цілість. Обед-
нання від самого початку до-
тепер усе було свідоме цеї ідеї 
— гуртувати . розбиті націо-
нальні сили іміграції. 

Першим обєднуючим чини-
ком Обеднання була проголо-
шена ним остаточна ціль йо-
го заходів. 

Ціль Обеднання лишилася 
від самого початку дотепер та 

що вонр зверталося все проти 
всякогоі зверннього ворога, 
що посягав по якунебудь ча-
стину української території та 
проти j всякого укранїського 
чинника, що проявляв охоту 
торгувати хочби частиною 
української землі. В кожнім 
такім Нрпадку Обеднання за 
бирало' публичний голос, що 
в імені і українського народу 
може говорити лиш україн-
ський нарід. 

Другим обєднуючим чинни 
ком Обеднання вважало акти 
візм, сіебто не так проголо-
шування гарних слів, але аќ 
тивну працю для проголоше 
ної ним ідеї. Воно вийшло з 
такої ; ; активної допомоги, 
як ріка виходить з : дже 
рела; і як' ріка засиляється 
потоками, так воно все за-
силялося акцією; що безпо-
середнр або посередно зміря 
ла до цеї остаточної ціли. Об-
єднанн‡ все вірило в ўмораль 
нюючу j вартість активного ді-
ла. Воно й гол'осило й прак-
тично і переводило в життя 
ідею, щ а за справжнього при-
хильника української держав-
ности можна вважати не того, 
що на щю` думку словами го 
диться.і але того, що 'для Цеї 
справи працює й для неї дає 
жертви! 

Щодо способу складання 
жертв, і Обеднання мало ріжні 
думки й ріжні постанови. На-
перед проголошено, що за 
членів Обеднання мають ува-
жатисЯіТІ люди, що заплатять 
через своє льокальне товари 
ство 25 центів місячного на-
родньо}`о податку, з чого мав 
повстати постійний буджет 
для гіостійної національної 
праці для відбудови україн-
ської держави. З часом це змі-
нилося, почато збирати в ін-
ший спосіб, але засада лиши-
лася та сама, що була прого-
лошенаі на першім конгресі 

Улас С и п у ќ . 

ВІЙНА І Р Е В О Л Ю Ц І Я 
Друга частина „ВОЛИНІ". 

Ѓгредрук забороняється, — Авторські орава застережені. 
(96) 

Матвій розпрягає коні. Во- — OroJ — вирвалось у ньо-
лодько помагає. Матвій не зо-
всім вдоволений. Особливо 
прикро йому, що винесли ма-
шину. Роки стояла на місці. 
Вмоцована, а тепер виважили 
і чорти-зна-що... 

Десь навинувсь полковник... 
— Це ви, старий, тут хазяїн 

будете? 
— Я ' 
— Не гнівайтесь. Бачте, вій-

на... В селі повно козаків. 
— Війна то війна, — сказав 

Матвій. Знаємо вже її. Надиви-
лися. 

— Але такої, як це, не ба . 
чнлн... 

— Хвала Богу й таку поба-

го. — Так це ти?... 
— Василь! — викрикнув Во-

лодько і кунувся до Василя. 
Той сплигнув з сідла. 

— Син мій! — звертається 
Матвій до полковника й усміх-
нувся Матвіївською усмішкОю. 

— Дай Боже, батьку! Як жй-
вем? — і обнялися. Після об-
нялися з Володьком, який від-
разу переняв від Василя коня. 
Прибігла Настя, Катерина. 
Хведот у полі з коровами. Ва-
силинка біжить із городу, аж 
спотикається. 

— А у вас досить гостейі — 
завважив Василь. — А я думав 
своїх сюди завести... 

— А. ви, пане, Якого полку? чкли. Може інші багато дава-
тимуть, щоб таку побачити... І— запитав пблковник 

— Правда, діду! А що буде, 
коли ми от завтра та закотимо 
отак звідти з того горбика во-
гонь. Дочуваємось, що отудою 
поза селом коло Титильковець 
больщевики... 

— EeL. То ви вже ліпше 
трохи відїдьте далі. Бо ще ко-
ли тільки ви оті штуки маєте 
— добре... Але може так бути, 
що й тамті мають... Вам нічо'... 
Л мені все з коренем видов-
буть... 

В той час розгонно вїхав на 
подвіря якийсь вершник. Мат. 

— Наливайківського. Полк 
мій у поході. А ви?... 

Полковник сказав. 
— Ну, вояку — ходи! —- ка-

же Матвій. — Стара! Готуй 
там що... 

Матвій навіть заметушився. 
Скоро впорав свої коні. Во-
лодько розсідлав Василевого 
каштана. Вгонився бідняка. 
Мокрий. Скрутив зі соломи ві-
хоть і витер мокрого коня. Пі-
сля постанов, щоби прохо-
лов. Не можйа гарячому коне-(ко знає свого батька до най-
ві відразу овес давати. Охва- менших .дрібниць. Він знає, 

В той час Катерина ганяє за 
курми. Чути кудакання. По 
часі курка смажитсья. Василь 
скидає пояс зі шаблею та ре-
вольвером, верхню блюзу і 
миється. Матвій дивачно туп_ 
цяе. Він хотів би якось вияви-
ти свою радість. Піднімає Ва-
силеву зброю й оглядає... 

— А Володько також збірає 
оце, — і тикнув зброєю перед 
себе. — Не носив цього ані я, 
ані батько мій. 

— А ми ось, батьку, носимо 
і дітям заповімо, щоби носи-
ли, — миючись, каже Василь. 

У хаті топиться. На дворі 
повно гарматчйків. Полковник 
заборонив їм заходити до ха-
ти і сам відійшов — видно, 
щоб не перещкаджати родин-
ній радості. Володько ввесь 
час порається з Василевим ко-
нем. Надто він йому сподо-
бався і вже наперед пообіцяв 
собі проїхатися на ній верхи. 
Ось тільки відпічне та наїсться. 

Василь умивися, почистився 
і поки готується страва, вий-
шов з батьком на двір. 

Володько своїм братом аж 
надто захоплюється. Пружній, 
стрункий, високий. Здається, 
погрубшав, сильно загорів. Зо-
всім не подібний на того тбн_ 
дітного Василя, якого знав ко-
лись. ч ` 

Матвій вида'ється коло нього 
малим. Старість. Але зате як 
він радіє. Стороннє око не за-
примітилоб цього, але Володь-

Івій перший побачив і пізнав, {титься. (коли той неспокійно тупцяє, 

посміха}ється в ус, погладжує 
двома {— великим і середнім 
— пальцями свою бороду, 
значить' йому приємно. 

— От приїхали, мене не було 
дома, закупили овес і собі ні-
чого не зосталося, — не забув 
поскаржитись Матвій. 

г - Нічого, батьку!... (Звідки 
Василь навчився отог'о батьку? 
— думає Володько). Хай ку-
пують. Прийдуть большевики 

заберуть. Ті не купують. 
Твайо-майо... Ви ще їх не зна-
єте. 

— А прийдуть?... 
— Пруть здорово — зна-

чить, прийдуть. Наша армія не 
справиться. їх більше... 

— А ідож буде?... 
— Відступимо. Підемо на 

Поділляі.. 
Матвій хитає головою. Це 

йому не смакує. Підходить 
полковник гарматчйків,. 

—- Ну, що, діду? Тішитесь? 
— Тішуся... Ось як прийдуть 

ті самі большаки... Буде не до 
втіхи... 

— А сюди їх, діду, треба. 
Волинь наша ‚‚підкачала". Ось 
пустимо сюди большовичків, а 
тоді і зг{адаєте нас... Так, так... 
А т.о отам у лісах кодо' Кўиєва 
на нашіі обози „нальоти" ро-
били. , 

Тим, щ 0 робили, гірше нЄ 
буде... Аі от нам каже Ма-
твій. 

і (Дальше буде) . . . 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ ЎЌРАЃЙСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

Обеднання, а саме, що міні-
мальна річ, якою людина за-
значуе свою участь у визволь-
ній боротьбі за українську 
державу, це є добровольний' 
даток на цю ціль. Плян на-
роднього палатќу показався 
непрактичним ' і `його закине-
но, як не виконано, напри-
клад, рішення іншого (друго-
го) конгресу, що накладав на 
кожну громаду обовязок зло-
жйіги впродовж року певну су-
му (Ню йорќ $20,000 і так 
далі, разом $120,000), аде о-
сновна ідея жертвенности ли-
шилася та сама й до нині, і то-
му 'нині конгрес Обеднання є 
зібранням вибраних представ-
ників тих місцевих товариств, 
що Складали жертви й пере-
силали їх і через Обеднання. 

Почало Обеднання свою ма-
теріяльну допом`огову акцію з 
того, що воно само1 збиралося 
розділювати по думці свого 
уряду всі жертви, зложені імі-
ґрацією як народнійі податок. 
Ця думка упала серед практи-
ки, бо замісць цього пляну 
звичайно жертводавці самі, зі-
бравши гроші, призначують їх 
на певну ціль, в той спосіб звя-
зуючи руки уряду Обеднання. 
Звичайно тільки невелика ча-
стина грошей приходить без 
подання призначення, отже до 
свобідного призначення уря-
дом.. Це звязання уряду волею 
жертводавців часто показуєть-
ся некорисним для розділу 
жертв, коли жертводавці по 
місцях не знають, котра саме 
справа в даний момент най-
більше пекуча. Одначе Обєд-
нання все старалося придержу-
ватися волі жертводавців,; бо, 
не беручи вже законного зобо-
вязання так робити, воно вва-
жало це найкращим способом 
для в'ироблення жертвенно-
сти. Одначе звичай призначу-' 
чування жертв. потягає за со-
бою такі наслідки, що Обєд-
нання ще й досі не : удержує 
такої канцелярії, що воно си-
днть у комірному в нашій за-, 
помоговій організації, Україн-
ськім Народнім Союзі, що во-
но не має де держати як слід 
актів. Забиває своїми видав-
ництвами пивниці Союзу, що 
уряд Обеднання не може мати 
докладної контролі над цими 
книжками, тощо. Крім цього 
брак постійної канцелярії шко-
дить Обєднанню в його про-
паґанді. Уряд Обеднання цю 
справу підносив на кожнім 
конгресі, але на ні одному з 
них не зроблено в тій справі 
ніякої ухвали. 

Обеднання все несло актив-
ну поміч тим, що робили ак-
тивну українську національну 
роботу. Розміри цеї допомоги 
змінялися. На першім конгресі 
й у перших роках : існування 
організації їх не було багато: 
багато менше, як є нині. На 
першому -конгресі говорено 
про допомогу старому краєві, 
але практично говорено ли-
ше про допомогу урядові За-
хідньої України. Позатим го-
ворено про потребу пропа-

ганди для визвольних змагань 
українського народу, про про-
тести проти утисків. Та вже на 
другім конгресі, за один рік, 
виступає думка за потребу до-
помоги просвітньо-культурним 
і гуманітарним установам і 
признано на найважніші ціли: 
допомогу українській шкойі, 
пресі й студіюючій молоді. На 
третьому конгресі (28. X, 
1924) говорено про потребу 
допомоги важній тоді україн-
ській вищій школі під поль-
ською окупацією, українсько-
му народньому університетові. 
Проголошено збирання постій-
них жертв: коляди й „осінньо-
го листка" на Р'ідну Школу. Го-
ворено п'ро потребу допомо-
ги- інвалідам та підчеркнено 
потребу допомоги акції Вій-
ськової Організації. Тоді впер-
ше признано, що треба дава-
ти допомогу не тільки еконо-
мічним установам, школам, а-
ле й політичній акції, і то лє-
ґальній і нелегальній, револю-
ційній. Від того часу число тих 
акцій зростало. Нині'Обеднан-
ня не відмовляється помагати 
ніякій акції в старому краю, 
на яку воно тільки може зі-

брати жертви, а останнього 
року вже давало запомогу для 
жертв повені в Америці. Були 
заходи, щоби допомогову ак-
цію звернути тільки в одно ру-
сло, але Обеднання досі не 
перевело такої" ухвали, і воно 
нині не обмежується до ніякої 
одної акції, як це часто заки-
дадбть Обєднанню вороги. На 
кожному конгресі Обеднання, 
а відколи конгреси ухвалено 
відбувати що 4 роки. (1924), 
і на конгресах і на річних за-
сіданндх ‚уряду Обеднання все 
`були 'приявні якісь делегати 
від старокраєвих установ (від 
`представництв уряду Західньої 
України в Америці 'й Канаді, 
від військової організації, від 
Рідної Школи, від „боєвої на-
ціональної молоді", організації 
націоналістів, ріжних жіночих 
організацій, тощо). За останню 
каденцію ми витали на конгре-
сі й на річних засіданнях пред-
ставника Організації Укранї-
ських Націоналістів `та ґенера-
ла начальної булави україн-
ської арм'ії. Не зважаючи на' 
ці появи й на те, що ми давали 
все нагоду таким делегатам 
висказувати зовсім свс^бідно 
свої погляди, Обеднання не 
стояло в виключнім звязку з 
ніякою організацією в старім 
краю; ні на іміграції в Европі 
Обеднання пересилало допо 
могу ріжним організаціям,- а 
ле щодо світогляду все було 
висловником своїх поглядів, я-
кі виходили з його розумінь 
завдань іміграції. 

Обеднання ніколи не впли-
вало на ніяку старокраєвуг чи 
іміґраційну групу поступати 
сяк чи так, хоч воно одні гру-
пи вважало корисними, чи 
більше корисними, а інші мен-
ше корисними. Воно дивилося 
передовсім за те, щоби тут в 
Америці не розбивалася зорґа-
нізована сила українського ца-
роду, але зростала. Тому вона 
давала нагоду всякій орѓаніза-
ції приступити до Обеднання. 
Організаційні основи Обєднан-
ня змінялися: спершу ними 
були 7 центральних організа-
цій, від Ш-го конгресу стали 
ними місцеві організації, але й 
тоді осталося засадою, 'що 
всяка організація, яка тільки 
признає ціль Обеднання та до-
кументує свою щирість жерт-
венністю, може приступити до 
Обеднання. Обеднання не вхо-
дило в те, як така організація 
організована, як довго вона 
годиться у межах Обеднання 
з остаточною ціллю та заса-
дою жертвенности. 

Обеднання робило зовсім 
'свідомо ріжні заходи проти 
того, щоби наші ліюди не від-
скакували легко від раз за-
ложеної організації. Через те 
в перших постановах Обєднан-
ня було, щоби центральна ор-
ганізація, яка хоче відступити 
від Обеднання, віднеслася, як-
би вона хотіла відступити від 
Обеднання, до своїх членів. 
Показалося; що ця постанова 
не здержала центральних орґа-
нізацій відступати від^ Обед-
нання, як їм захотілося. Ор-
ганізації, приступаючи.до Об-
єдиання, давали зобовязання, 
а потім їх не держалися. Че-
рез це зобовязання 'з часом 
змінено. 

Обеднання все держалося за-
сади, що воно може зміняти 
свої ціли, свої основи орґані-
зції, але для цього треба від-
повідної публичної дискусії на 
конгресі.. За часів існування 
Обеднання йому .приходилося 
кілька разів відпирали заходи 
з боку організацій, що не при-
знають демократичних засад, і 
то заходи, цікаві тим, що во-
ни все зводилися до пропо-
зиції до урядників Обеднання 
зміняти самовільно, себто са-
мим рішенням урядників, по-
за плечима загального збору, 
себто конгресу Обеднання, ор-
ґанізаційну структуру Обєд-
наня. Звичайно обіцювано нам 
великий і певний зріст, якщо 
ми закинемо „гнилу ідеольо-
гію демократії", признаємо о-
дин центр, одну особу. Та 
Обеднання мало в цій спра-
ві виразні постанови, яких 
урядники ніколи самовільно не 

ґрес Обеднання захоче собі 
перемінити демократичні осно-
ви Обеднання, може це зроби! 
ти, одначе поки в цій справі не 
заявився конгрес, так довго ўі 
ряд Обеднання має вести сцра-
ву за волею конгресів, що ница 
вже перейшли в традицію. 
Звісно, й традицію можна змЕ. 
няти, як цього покажеться по'-
треба, але не-можна цього ро-
бити самовільно тим, що, 
приймаючи на себе уряіи 
приймали тимсамим зобовя-
зання придержуватися поста -
нов волі тих, що їх на уряд 
покликали. Це уряд уважав не 
тільки чесним, .але й політич-
но практичним поступуванням. 
Якби уряд нашої організації 
дозволив собі нехтувати волію 
конгресів у цій справі, то 
люди`; що піддержують Об-
єднання, малиі би підозріння, 
що він таксамо легко знех-
тує їх волю Bj інших справах. 

Обеднання вважало все сво-
їм обовязком давати своїми 
конгресами й річними засідан-
нями нагоду для розгляду бі-
жучої політики українського 
народу взагалі, а української 
іміграції спеціяльн'о. 'На; џнх 
конгресах ми нераз порушува-
ли справи, які в даний, момент 
виглядалися нам дуже-'бажни-
ми, та приймали І ріше,цця, !^кі 
потім показувалися непрактич-
нимй. Та це й це могло бути 
інакше. Власну -?вїііі^ейг.і^прсіб 
ми назбирали . велиі^''і 'масу 
практичного досвіду, який нас 
учить, як вести діло набу,ау-
че м як виминати подібні $о-
милки. Житть видвигало періед 
нами все нові питання, Bcja-
ють вони й перед цим конґре-
сом. Назріває світова кріза 
економічна й політична. Йа-
ближаеться неминучим кроі^ом 
нова світова війна. Такі псідії 
поставлять перед нами ‚не$ви-
чайно важні справи. I оглядато-
чися иа цю будучніс^ь, уряд 
Обеднання, ‚власнЄ'СТарався joia-
нувати моральний і матеріяль-
ний капітал, що ним є 14 літ 
існування Обеднання. Що цей 
капітал є значний, знаємо з то-
го, що в початках свого існу-
вання Обеднання цілими рока-
ми мучилося через наслідки 
деморалізації, що ширилася че-
рез грошеву господарку Народ-
нього Комітету, отже зовсім 
Іншої організації; а нині заки-
ди грошевої` злої господарки, 
зроблені несовісними людьми 
Обєднанню, не мають уже на 
діяльність Обеднання ніякого 
впливу, бо Обеднання своєю 
господаркою вибило з грлови 
іміграції навіть думку про 
можливість такої господарки. 
З таким капіталом Обеднання 
дивиться в будучність смілими 
очима. Наближаються важливі 
події, але ми підходимо до` них 
краще забезпечені й з більшим 
досвідом. -: -

ті 
Це в загальних нарисах ра` 

ми ідеольогічні й організацій-
ніг в яких оберталася діяль-
ність Обеднання. Як ця діяль^ 
ність представлялася в поодИ' 
ноких сферах, це представлятіг. 
відповідні урядники ОбєднаќС 
ня. .. 

Маленький завдаток, ^rj 
— Прошу пана, — к а ж е я : 

кинсь чоловік до ловця0L пан-
собі певно пригадують мене: 
Тамтої зими, як пан були ќа 
полюванні, то я був у нагінцІ." 
I пан тоді пострілили мене;..;-; 

— Так, я пригадую собі, та_. 
я, вам тоді заплатив відшкр-
дування! Тож що ще хочете 
від мене? 

— Та так, — відповів нага" 
няч. — Одначе коло мене така 
біда з грішми, а на другий 
тиждень починається полю-
вання, то я просив би малень-
кий завдаток... 

о — — - ` `` 

Службовий (до свого ди-
ректора): ПаНе директоре, я 
просив би, щоб пан дирек-
тор звільнили мене на нині від 
праці. Нині буде похорон моєї 
ті†ќй. 

Саме в день великого метчу 
копаного мяча!? ' _ ' 

Службовик відповів:. Вона 
нарушували. Як котрий кон` (так чи сяк булаб не пішла! 



Ч. б. СВОБОДА, ЄУВОТА, 9-FO СІЧНЯ, 1937. 

НАБІЖУЧІТЕМИ 
ЯКА ТУТ НАУКА? 

Телеграфують з Москви, що 
при нагоді стрічі Нового Ро-
к у з ялинкою спеклося в Росії 
на смерть принаймні 12'дітей. 
Це вперше від якогось часу 
обходжено стрічу Нового Ро-
ку з ялинкою, і від ялинки на 
ріжні способи повставали по-
жари, що потягали за собою 
жертви в людях. 

Каже тепер ‚‚Комуністічес-
кое Просвєщеніє" (Комуні-
стнчна освіта), що уряд поста-
вить під суд ̀ багато людей, 
відповідальних за ці жертви в 
людях, та що цей суд буде ве-
лика наука. 

Наука в чому? Чи в тому, 
що в Росії не дбають за люд-
ське життя так, що навіть я-
лннки не можуть виставити 
так, щоб ніхто не мав клопоту? 
Чи може, старим большевиць-
ким звичаєм, будуть судити 
людей, вихованих больше-
вицькою системою до. такої 
невваги? Чи будуть карати ру-
ку, що меч держить, чи меч? 

ДВА ОБРАЗИ В ОДНОМУ. 
Італійський історик штуки, 

професор Альдо де Рінальдіс, 
директор відомої на ввесь 
світ галерії образів у віллі 
Борґезе в Римі, зробив не-
звнчайно цікаве відкриття. 
Розсліджуючи трудне питання, 
хто намалював образ св. Ка-
тернни в цій галєрії, котрий 
одні приписували маляреві Пе-
руджінові, а інші Ґірляндаєві, 
він постановив просвітлити 
його „промінями екс". 

Як звісно, цими промінями 
можна просвітлити ріжні пред. 
мети так, що можна пізнати, 
що є в них у середині. Коли 
лікарі хочуть пізнати, чи лю-
днна має сухоти, вони просві-
чують ії цими промінями. Так-
само дентист просвічує зуби, 
щоби пізнати, котрі з̀  них зі-
псуті в коріні. 

Просвітливши образ св. Ка-
терини, проф. де Рінальдіс пе-
реконався, що маляр намалю-
вав образ св. Катерини на ін-
шім образі. Цей образ під спо-
дом представляв жінку, види 
мо не святу, багато молодшу, з 
голими плечима, з` однорогом 
на колінах. Зо стил'ю мальови-
ла проф. Рінальдіс прийшов 
до переконання, що образ ма-
лював маляр Рафаель та що 
образ представляє його ко-
ханку. 

Відкриття професора Альда 
де Рінальдіса ілюструє, до я-
ких дивних ужитків можна 
примінйти всякий новий вина-
хід. 

ЩО ЗРОБИТИ З ОБРАЗАМИ? 

Та це відкриття відразу, ста-
вить перед музеєм Борґезе не-
звичайно цікаве й складне пи-
тання. Звісно, замальоване по-
лотно може представляти лиш 
один образ (хіба, що на тому 
самому полотні намальований 
інший образ з кожного боку). 
Отже ґалерія Борґезе мусить 
рішитися на одно з двох: або 
задержати образ св. Катерини, 
як роботу кисти Перуджіна а-
бо Ґірляндая, або казати стер-
ти цей образ, намальований на 
верху іншого, та в цей сопосіб 
воскресити первісний образ. 

За перше буде промовляти 
релігійне чувство: адже св. 
Катерина важніша, ніж маляре-
ва коханка. За друге буде про-
мовляти це̂  що Рафаель біль-
ший маляр від Перуджіна й 
Ґірляндая, та що його образ 
був би варт більше, ніж образ 
котрогонебудь з тамтих маля-
Рів. 1 

Отже, що тут зробити? 

ЛИТВА ЧИТАЄ ЛЄКЦІЮ 
ІСТОРІЇ, j 

Бюро Ройтера доносить з 
Кавнасу, тимчасової столиці 
Литви, що литовські католики 
думають розпарцелювати між 
селян землі, що належать те-
пер до церкви й духовенства. 

На недавній конференції ли-1 
товських католиків ухвалено І 
резолюцію за таку земельну^ 

реформу, В цій резолюції ли-
товські католики кажуть, що 
основною причиною горожан-
л.ької війни в Еспанії було як-
раз те, що .католицька церква 
забула за суспільну справед-
ливість христіянства та що до-
свід Еспанії повинен послужи-
ти наукою для інших като-
лицьких країв..Під забуттям на 
суспільну справедливість резо-
люція розуміє це, . що через 
задержування великих земель-
них посілостей у своїх руках 
духовенство серед загальної 
безземельнОсти перетворюєть-
ся в̂  спеціяльну земельну бага-
ту касту, що заставляє беззе-
мельних дивитися на це як на 
суспільну кривду. Це почуття 
кривди заставляє людей доби-
ватися радикальних земельних 
реформ. 

Коли такі думки висказують 
люди зпоза католицької церк-
ви, їх часто таврують як нере-
ліґійних і безбожних. Коли їх 
підноситься з боку безсумнів-
нйх католиків, то чи не треба 
признати цього за прояв здо-
рового розуму? 

ЧЕСТЕР, ПА. Бр. `св. Арх. Михаїла, 
від. 352, повідомляє всіх своїх чле-
нів, що .річні зб.орн відбудуться В'НС-
ділю, 10. січня (себто неділя звн-
чайннх місячних зборів) в ѓод. 6-тій 
ввечір, в парохіяльній гали, 3-та і 
Гарвік ул. На `тих важних зборах 
повинен обовязково явитись кожній 
член ,бо буде справоздання за ми-
нулий рік ѓвибір нового уряду на 
цей рік. Члени, звертаємо ще раз 
вашу увагу на легковаження зборів, 
а̂ особливо річних зборів, бо збори 
в якій небудь організації відзначу-
ють активність і до такої, лише до 
такої активної організації, інтересу-
ються і вписуються нові кандидати, 
бо хто хоче належати до організації, 
контра стоїть на місці? Та пев`но ні-
хто, а особливо молодіжу бо. вони 
горді належати до активної органі-
зації. Отже прохаємо всіх, як одно-
ѓо, , на означений час на вище зга-
даних зборах явитись для добра і 
слави нашого Братства і батька У. 

-Н. СОЮЗУ. — Гр. Бандровський, 
предс; М. Гавр'нляк, кас; М. Ко-
вальчук, секр. 

СПРЙВЛЕННЯПОМИЛКИ. 
У „Повідомленню" гол. екз. 

комітету У. Н. Союзу, що було 
надруковане у Вчорашнім 
(5-тім) числі „Свободи" на ст. 
3-тін, над поданими адресами 
відділів є в деяких числах цієї 
„Свободи" отеє речення: „Всі 
вище подані адреси головна 
канцелярія У. Н. С вишле еек-
ретарям дотичних віддів". Це 
друкарська помилка, бо те ре-
чення там зовсім не належить. 

-Батько (до синка): — Сину, 
обіцяй вже раз мені, що ніко-
ли більше не будеш говорити 
неправди. 

Син: Обіцяю, тату. 
За хвилину дзвонить телє-

фон. Батько каже до сина: 
Піди до телефону й послухай, 
хто то говорить. Коли то від 
Крапульських, то скажи, що 
мене нема дома. 

ЗБОРИ ВІДДШІВ У. Н, СОЮЗУ,Ярослав Рудницький 
УКРАЇНСЬКІ РІЗДВЯНІ висло-

ВИ ТА ЇХ ПОХОДЖЕННЯ. 

ҐЛЕСТОНБУРИ, КОНИ. Бр. св. їв.' 
Хрестителя, від. 138, повідомляє сво-
їх місцевих і позамісцевих членів, 
що річні збори відбудуться в неді-
лю, 10. січня, В ГОДИНІ 1-ШІЙ поло-
лудні, в гали церковній при Ґров ул. 
Тому, що це будуть річні збори, на 
котрих старім урядники здадуть свої 
справоздання з цілорічного діловодѓ 
ства, обовязком є кожного члена бу-
тн припиним і вислухати, як маються 
справи в відділі і стан `каси. Рівнож 
своєю приявністю поможете вибрати 
новий уряд на біжучнй рік. Вразі 
неприявности член буде підлягати 
карі згідно зі статутом У. Н. Союзу. 
—` Петро Соляр, продс; Денис Кач-
марик, кас; Семен Кунікеввч, секр. 

ПАЛМЕРТОН, ПА. Бр. св. О. Нн-
колая, від. 369, подає до відома всім 
своїм членам, що річні збори відбу-
дуться у вівторок, 12-го січня, в го-
днні 6-тій ввечір,І в гали парохіяль-
ній. Просимо всіх прийти хоч раз 
на рік, бо буде справоздання і вибір 
нового уряду на 1937 рік. На річних 
зборах було ухвалено, що кожднй 
член буде караний згідно зо стату-
TOJH, колнне буде на зборах. — 1. 
Березяк, предс; л. Патер, кас; М. 
Куба, секр. 

БЕИОН, Н. ДЖ. Бр .св. Арх. Ми-
хаїла, від. 213, повідомляє своїх чле-
нів, що річні збори відбудуться у 
вісторок, 12. січня, в гали церковній 
при 25-тій вул., в годині 7-мій вве-
чір. Обовязком кожного члена є я-
витнсь на ці збори, бо будемо мати 
деякі важні справи до полагодження 
як рівнож почуєте господарку нашо-
го відділу за цілий 1936 рік, а відтак 
буде вибір нового уряду на 1937 рік. 
— Юрій Бойко, предс; Микита Па-
холок, кас; Андрій Бирнч, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. Й. Тов. Вільних Ко-
заків, від. 316, повідомляє своїх чле-
нів, що.збори відбудуться в четвер, 
14. січня, точно в годині 8-мій ввс-
річ, в У. Н. Домі, 831 Джозеф Еве. 
Просимо BCJX членів прийти, бо ма-
емо важні справи до полагодження.1 

РівРнож контр. комісія здасть спра-
воздання за минулий рік. — В. ІГу-
ряиський, секр. 

УКРАЇНСЬКІ ПІСНІ Й ТАНЦІ НА ОРХЕСТРУ 
НА РАДІО, КОНЦЕРТИ 1 БАЛІ. . 

. В И Д А Н Н Я С У Р М И : 
№' Љшкгuxt Коломийка „Коло млина", на пяно скрипку, клярнет, 

І в і № І и в тромпст, сакс М. Олекснна 50;Ц.-
Вальц „Бандура", М. Олексина : . 50 ц. 

В И Д А Н Н Я И. С Н І Г У Р А : 
Перший ‚'Альбум' Укр. Танців (20) на пяно у_ $1.00 
Перший Альбум Укр. Танців, на скрипку, тромпет 50 ц. 

Вязанка Укаїнських Пісень, ч. 1. —і '- 150 
Вязанка Українських Пісень, ч. II ' -̀ 80 ц. 
Вязанка Українських Пісень, ч. III : 80 ц. 
Вязанка Українських ̀ . Пісень, Саєвського. ___ _ 1.50 

Замовлення враз з грішми посилайте нз адресу: 6-7,9 
S U R M A , 103 AVENUE A, NEVy YORK, N. Y. 

iv ДО КРАЮ 

рз a LU і 
Ш І ш в я І ШШШшвШШЯ Я 
ПЕРЕСИЛАЄМО В ДОЛЯРАХ І ТЕЛЕ-
ГРАФІЧНО ДО ВСІХ ЧАСТЕИ СВІТА, 
СКОРО І ДЕШЕВО. 
Продаємо шнфкарти на всі ліні! до Kpaioj 
І з краю до Америки. 
Полагоджуемо всі краєві справи дешево 
і після прав' краевих. 
Продаємо і вимінюємо доми 1 фарми і 
полагоджуемо всі тутешні справи ре-
альиостей. =z 
В кожній справі просимо кождого Українця в Америці удава- == 
тнся в повищих справах до свого українського бюра котрого == 
властителем від 20 літ є Антін Пашуќ. Адреса така: 5 

ANTHONY D. PASHUCK =j 
322 N. 8th Street Philadelphia, Pa. 

Щ 
К У П У Й Т Е Н О В І 

КНИЖКОВІ КАЛЄНДАРІ 
НА 1937 РІК. 

КАЛЄНДАР ЧЕРВОНА КАЛИНА . 60 ц. 
КАЛЄНДАР БАТЬКІВЩИНА 60 ц. 
КАЛЄНДАР ПРОСВІТИ j -І— 60 Ц. 
КАЛЄНДАР З О Л О Т И Й колос : 60 ц. 
КАЛЄНДАР УКРАЇНСЬКИЙ ІНВАЛІД 40 ц. 
КАЛЄНДАР КРЕНИЦЯ - 40 ц. 

Всі календарі гарно Ілюстровані, містять багато 
цікавих статѓей та оповідань, як також подають 
практичні господарські поради. Календарі показу-
ють всі релігійні та національні свята. 

' Замовляйте ще сьогодні, бо книгарня „Свобо-
ди" має лише малу сќількісѓь тих календарів. Нале-
житість просимо посилати разом із замовленням. 
На С. О. D. замовлень не висилаємо. 

" S V O B O D А," 
81-83 Grand St., (P. О. Box 346) Jersey City, N. J. 

В історії релігії та куль-
тури .щ Україні відомий 
перехід'ний етап від дав-
нього `поганського світо-
гляду до нового христі-
янськоѓо. Це був етап 
боротьби панівної віри з 
давніми віруваннями, об-
рядами та звичаями, що 
в висліді полишила по со-
бі суміщќу двох світогля-
дів: давні форми з нови-
ма зміртами. Цей пере-
хідний етап синкретизму 
двох сзітоглядів в Укра-
їні відюмий під назвою 
„двоєв: ря'. 

Тому то й таке рокове 
свято, ^к свято Різдва, по-
при свій чисто-христіян-
ський характер містить у 
собі далекі відгомони ста-
родавнього світогляду. Це 
слідне передусім у термі-
нольоґії цього свята, у 
назвах Ідеяких дій, що вя-
жутьсяі-з ними. Розгля^`-
мо для доказу кілька на-
родніх і різдвяних ВИСЛОВІВ 
та витягнім відповдні ви-
сновки 

На перший плян кида-
ються два надзвичайно 
с т а р і й широко-відомі 
на всенькому українсько-
му мовному обширі сло-
ва: ко'лядувати (коляда, 
колядн{ик) і щедрувати 
(щедрівка, щедрик, ще-
дрівниќ і. і.). 

Початќи слова: коляда 
вяжутфя з латинським 
calendae — що ‚визначали 
перші 

кували 

дні місяця. 
звичайно врочисто 

Над-
свят-

стариннь 

^ 

кожні 
„калєнди" новог;о року; 
тоді співали відповідних 
пісень j-r- (колядок, — по 
нашому' сказавши „коля-
дували") й обдаровували 
одні дЬугих (це відпові-
далоб Т нашому звичаєві 
„посипувати", „сіяти" при 
новорі{ших побажаннях). 
Звичай святкувати врочи-
сто новий рік мусів діста-
Тися йідо словян, що „ко-
лядою(' святкували зво-
ротний момент зими так, 
як „Купалом" зеніт літа. 
В часі „двоєвіря" через 
часовий збіг свята коляди 
зі святом Різдва, Церква 
поєднала обидва свята й 
давні (' святкові дарунки 
(що, сьогодні їх практи-
кується як дарунки „під 
ялинку!" " я н г о л а " і- і-) т а 

співи (і„Коляди") приспо-
собилися до нових вимог 
життя.; — Д є х т р лучить 
етимольоґію слова коля-
да з староіранською на-
звою. свята зимового на-
вороту сонця в дні 22 гру-
дня (nop. Кс. Сосен-
ко: П р а ж е р е л о укра-
їнськоѓо релігійного сві-
тогляду, Львів 1923, ст. 
8). Вивід з мовознавчо-
го становища мало пе-
реконліивий. — Прикінці 
слід зазначити, що від 
словян- (а саме від моска-
лів)- запозичили словом 
коляд4 литовці на визна-
чення 1р і з д в я н и х свят 
(nop. Бернеќер: Slavisches 
etymolpgisches Woerterbuch, 
І, 545)1 

Чисто словянського по-
ходжеі-іня—але все таки— 
ще зперед христіянських 
часів j — слово щедрівка. 
Це слово споріднене зі 
словойк „щедрість", „ще-
дрий"іі. і. Дуже старе й 
сильно в нас розгалуже-
не: іітедрець, щедриня, 
щедри'ти і. і. (nop. Рідна 
Мова ill, 1934, стор. 9). 
„Щедрувати" тобто ба-
жати комусь добра, „ще-
дростй" ходять у 'нас 
звичайно на Йорданські 
Свята,; п о д е к у д и на 
Новий( Рік; співають при 
тому відповідних пісень 
-— щедрівок, що в них 
звичайно бажається „ще-
дростй" — врожаю в но-
вому році. Виходить, що 
щедрівка, й крля^а — це 

одна и та сама річ, тіль-
киж звязана з іншими зи,-
мовими святами як Різ-
дво. Звідсіла „щедрий ве-
чі'р — добрий вечір" де 
навечеря Богоявлення чи 
Нового Року. 

Побіч цих двох менш-
бїльш ясних щодо похо-
дження слів сягають, пе 
редхристіянської доби ще 
такі менш виразного по-
хОдження слова, , як: ве-
дрик (часом „бедрик"— 
у щедрівках звичайно 
в с п о л у ц і : „щедрик-
ведрик")`, ладо,' (часте в 
щедрівкових рефренах на 
пр.: „Ладо-ладо, все на 
світі радо") вайда (про-
відник колядників або 
щедрівників), бурта (від-
діл колядників) та інші. 

Новішого, христіянсько-
го походження інші різ-
двяні вислови. І так са-
ма назва різдво (рожд-
(ж) єство, роздво) чисто 
словянська, має той сам 
корінь що слово „рід", 
„родитися" й як назва 
свята, звязаного з народи-
нами Христа^—ясна. Фор-
ма „рождество" (зі старо-
словянського: рождьство) 
— це частий у нашій цер-
ковній термінольоѓії ви-
слід ц е р к о в н'о-словян-
ських впливів. 

Словянського таки по-
ходження звізда, що з 
нею ходять колядники. 
В теперішній літературній 
мові цей термін запанував 
на визначення колядниць-
кого приладдя, тоді, як 
планети на небі це „зорі" 
(зірки). 

Чужого грецького по-
ходження наша кутя, а 
жидівського Йордан. 

Побіч наведених угорі 
висловів, що спільні май-
же ВСІМ словянським мо-
вам, український нарід 
витвори`в свої власні тер-
мши на визначення ріж-
них свят у різдвяному ча-
сі чи на визначення дій, 
що вяжуться з ними. По-
встали вони десь у се-
редні віки під церков-
ним впливом. Сюди влічи-
мо такі вислови, як: Во-
дохрещі (Водорщі)—свя-
то Богоявлення, к о л и 
„хрестять (святять) во-
ду", .Маланка — навечеря 
Нового Року, новоліття 
— Новий Рік і звязані з 
ним назви обрядів (ново-
літувати, 'посівати і. і., 
nop. РМ.). 

Новішого походження 
(з- румунської мови) є 
слово карачун, (виступає 
теж у формі корочун), що 
Вд -карпатських говорах 
визначає рід святочного, 
різдвяного печива. Над 
походженням і значінням 
цього слова взагалі в на-
УЦІ ДОСІ ВедеТЬСЯ ЩЄ ДИС: 
кусія. ` 

(„Новий Час") 

Р А Д І О . 
Повідомляємо' Шановне Гро-

мадянство, що українська ра-
діопрограма почнеться в на-
ступну неділю, 10. січня 1937 
р. зі стації КОКА в Пітсбурґу, 
Па., яка буде продовжуватися 
кожної неділі, в год. 3:45 цо-
полудні. Хор ім. М. О. Гайво-
ронського при укр. правосл. 
церкві св Володимира, під у-
правою о. Й. Желехівського. 

Увага! КОКА є найбільшою ста-
ціею в Пітсбурґу, яка посідає 980 
Kilocycles, 50,000 Watts, і Short 
Wave. W8XK, 15.21 Megacycles, 19.71 
Meters. (3:45 P. M. Eastern Standerd 
Time). 

Друга наша програма вже 
продовжується три місяці на 
KQV. кожної суботи 9:15 у ве-
чір. Грає орхестра під упра-
вою Мир. Желехівського, ̀ та 
сольо співи п. Т. Онишкової, 
М. Желехівського та інші ду-
ети, трія і квартети, які дають-
ся нашою тут родженою мо-
лоддю. 6 

о. Йосиф Желіховський. 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИПЯ_иМЕРИЦ1 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
Свято Української Держав-

ности. 
Заходом української Цент-

ральної Ради а Нюарку відбу-
лося..в неділю, 1. листопаду 
1936, свято Української Дер-
жавности. Свято влаштовува-
ли дві українські громади: 
православна і презвйтерська. 

Того дня рано в украї'нській 
православній церкві о. д-р 
Клодницький в часі Служби 
Божої підніс благальну молит-
ву за волю українського наро-
ду. Потім відслужив панахиду 
за поляглих героїв та виголо-
сив відповідну до хвилі про-
повідь. При цій нагоді переве-
дено в церкві збірку на укра_ 
їнських інвалідів. Збірка при-
несла $16. 

В годині 7:30 ввечір розпо-
чався в українській січовій га-
лі, виповненій публикою, свя-
точний концерт. У програму 
канцерту входили співи хорів 
обох вище згаданих громад 
Соля," дуети та добірні вірші 
виголосили в першій частині 
програми діти української 
православної школи. Хорові 
точки виконав хор Бандурист 
під управою уч. Й. Бўќати. 
Сольо в молитві „За Україну" 
співала панна Брунька. Сольо 
в пісні „Ой. та зажурились" 
співав І. Любимець. Дует „Ой 
казала мені мати" відспівали 
Оля Крупницька й Оля Шпе-
руні Сольо, на пяні відоѓрала 
Марія Шуст. Зі шкільних ді_ 
тей деклямували: Стефанія 
Хорів, Михайло Дорошенко, 
Марія Ковадло, Анна Бурачок, 
Анна Куляска. 

Святочну промову виголо-
сив о. д-р В,. Клодницький. Бе. 
сідник відновив приявним па-
мять про часи `зриву україн-
ських земель до своєї, само-
стійности та зясував вагу Ли-
стопадового Свята. Потім пе_ 
реведено збірку на 'українських 
інвалідів, що дала суму $36.36. 

Другу частину концерту ви-
конав призвитеріянський хор 
під управою Ю. Кириченка. 
Пісню „Ой не шуми, луже", 
відспівав по мистецьки' п. 
Джо`рдж Бидел. Треба згадати, 
що п. Бидел є з роду канаді-
єць; проте він любується в у-
країнських піснях та радо з 
ними виступає на сцені. Пані 
Лідія Бодруґ відспівала гарно 
кілька українських пісень. Ми-
лим сопрановим голосом вона 
додала краси до цього кон. 
церту. 

Ціла концертова програма 
була солідно - `підготована. 
Під кінець предсідник Цен-
тральної' Ради забрав слОво 
та подякував виконавцям про-
грами і присутнім за участь.у 
святі. Відспіванням національ-
ного гимну закінчено концерт. 

Загальний прігад ` з цього 
свята виносить $116.67. В цю 
суму входять уже збірки з о-
б о х ЦерКОВ. 

Учасник. 

— Я процесуюся тепер з тим 
Пенкалюком. Він- назвав мене 
старим ідіотом! 

— Щось нечуване! Таж 
ти маєш щойно трицятьдретій 
рік! 

„СВЯТИЙ" р і т ГОЛОСУ. 

На спокійних водах горіш. 
нього Нілю, найбільшої ріки 
в Африці,̂  плавають плоскі 
широкі листки, зпоміж яких 
на струнких бильцях вихилкь 
ються сніжно-білі або сині ча-
ші „святого" цвіту — лотосу. 
Колись вони прикрашували всі 
води Нілю, зчасом, як хлібо-
робська культура зростала, їх 
винищили і сьогодня вже їх 
небагато. 

У старинних письменників 
стрічаємо багато згадок; про 
цей цвіт, що.від століть оку-
таний був тайною та став 
предметом переказів, лег`енд і 
-дослідів учених. 

Великим культом втішався 
цвіт лотосу ў'старинних єгип-
тян. Вони присвятили його О-
зірісові — символові благосло-
венного Нілю та його жінці 
Ізиді. Голови камяних статуй 
прикрашували цвіту лотосу, 

що їх боги держали у про-
стягненій руці, у святинях, у 
малярстві та різьбі зайняв цвіт 
лотосу почесне місце. Визе-
рунки того цвіту, головнож 
форми його чаші та пуплішки 
прикрашували стіни, святинь 
як мальовила. Каш`толі еги-
петських колюмн були викін. 
чені орнаментикою цвітів ло-
тосу. 

Крім того бувала часто ор-
наментика стилізованих лист-
ків папірусу (циперус папі-
рус), які на перший погляд 
тяжко було відріжнити від цві-
тів лотосу. Папірус був` також 
водною росѓиною, що росла 
густо на берегах Нілю. Зложе. 
не листя папірусу пригадува-
ли вигляд піраміди, а розхи-
ленї, укладалися в гарну ки-
тицю. 

Цвіти лотосу, що були СИМ-
волим урожайности та добро-
буту, прикрашували доми 'бід-
них і` багатих і нераз прово-
жали мерців, укриті в заклад-
ках матерії, в яку було зави-
нене забальсамоване тіло. 

Справжній єгипетський ло-
тос, що став символом Нілю та 
звязаного з ним добробуту і 
був предметом релігійного 
культу — це білий лотос 
(німфеа льотўе), споріднений 
з водною лелією. 

Вже Теофраст,. грецький фі-
льософ і природник, згадує 
про цю ростину, що її цвіти'на 
ніч ховают`ься під воду, так, 
що тяжко їх зірвати. Якжеж 
розвидніється, вихилюються 
понад поверхню води. Овочі' 
того лотосу єгиптяни їли, з 
його насіння робили муку на 
хліб. Лише жерцям не вільно 
булс( їсти того овочу. 

Таксамо гарний синій ло-
тос (німфеа керулєа) менше 
був розповсюднений ніж білий 
лотос і не мав такого значіння 
як ростина їдома. 

Як у Єгипті предм'етом релі-
ґійного культу був білий ло-
тос у звйзкуг з благословенним 
Нілем, так в індів індійський 
лотос (нелюмбпом спеціозум). 
який цвіте рожево, а. дуже 
пахне, теж був символом уро-
жайности в звязку із святою 
рікою Гангом. Тому то гарна 
богиня Ганѓа, персоніфікація 
тієї ріки, держала в руках 
присвячену їй цвѓтку лото#ў. 

Насіння того лотосу, що^мІ-
стяться люзом у зовнішніх КО-
мірках, були також їдомі. У 
пізніших часах індійський ло-
тос передістався до Єгипту, 
одначе не відіграв там важні-
шої ролі. Зате в старинному 
Римі зайняв деяке місце в ми-
стецтві. І 

Згідно з одною з індійських 
легенд, Брама як творець світу 
спочивав на цвіті лотосу, яко-
го будова симвлічно мала 
представляти землю, що зро-
дилися з води. В Японії лотос 
уважали символом перемоги 
себе самого. 

Крім тих рправжнів лотосів 
називають тієюж назвою та-
кож інші росѓини, навіть із 
лотосами не споріднені, що є 
кущами або й деревами з їдо-
мими .овочами. 

Вже Гомер в „Одисеї" зга-
дує про „лотофагїв", себто 
людей, що їдять лотос. Був це 
нарід, що від найдавніших ча-
сів жив на північному побе-
режжі Лібії (в Африці). Го-
ловною їх поживою були ОВО-
чі лотосу. Овочі ті були з ку-
ща Цізифус, званого в Арабії 
ююбою. Овочі ці мясисті, СО-
лодкі, приємного запаху, а ро-
били з них теж овочеве вино. 
Гомер оповідає, що до тих 
гостинних лотофагїв прийшов 
Одисей із товаришами, а со-
лодість овочів лотосу злагід-
нювала їх тугу за рідним кра-
єм і давала забуття. Відси теж 
сусідня частина Африки зва-
лася Льотофагїтіс. 

— Ця Кулькалівська не ба-
чить у своїх дітей ніякої хиби! 
Не можу того зрозуміти! 

— Алеж пані, ця помилка є 
в кожній мамі! 

— Як можете щось таке 
говорити?! Я зараз доглянула 
би найменшу хибу в моїх ді-
тей, колиб яку мали! 
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' ДОРО№ СЕСТРИ. З і М О В Д 
Вітаємо Вас з.Різдвом Христовим!. , 
Вітаємо Вас зі стародавнім Святцм, яке таќ радісно об-

ходить цілий український нарід на всіх його землях: від Тиси 
аж по Кавказ. 

Та найбільше радіє цим святом українська, дітнора. Бо 
як їй не радіти? ^ 

Стріхи хат, посріблені сніжним пухом'; виглядають наче' 
закляті подати з чародійної ``казки. Дрімають-вогники в за-' 
мерзлих шибках-Часом прилипне мале обличчя.до шибки, а-
коли стає морозистий іней, цікаве дитяне око довго вднвля-
ється,. чи пг побачить перщоД зірки на небіѓ Та ось вона 
заблисне, ось мерехтить дріжачий' світлом` Святовечірня, 
Внфлеємська Зірка! Яка` радість, яка̀ .1 втіхаѓ. 

, Та Ви там за морем цього не знаєте,, бо ніколи не бачили 
Різдва в Україні. Хіба, що Ваші Батьки Вам про. це оповіда-
ли. А я пишу тих кілька слів, до „Свободи", щоб зазначити,, 
що ми, оадіючи вже тепер цим святом,' не забуваємо й'про ; 

Вас, Дорогі Сестрички. Коли вдивлятися будемо у Святове-
чірню Зірку, то проситимемо" це небесне, світдо, щоб другої` 
днини і. Вам заясніло й передало; Вам. привіт і побажання 
Веселих Свят від Рідного Краю. 

Сестрички! Рідний Край про Вас не забуває! Не забу-. 
тайте й Ви Його. 

Лідія Квасниця.' 
(За учениці гімназії С. С. Василіянок): `1 

Ш И Ф К А Р Т № 
на найбільші та найскорші кораблі на ќ і прогульнії 1 то до всіх 
країв. Воготоаіаеио всі. документи, потрібні до подорожі — паш-
порти, Візи, перміти, афідевїги, петиції, і тому, наші пасажири на 
мають кліпотіз в дорозі. 

ДОЛЯРИ.посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО і ТЕЛЄҐРЛОІЧНО 
і виплачўмо на останній почті під повною гарантією ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУ ЄМО СТАРОКРАЄШ СПРАВИ; відповідям Де тепеі. 
рішиіх обовязуючих законів в краю. Контракти,, аовмовлясти, акти 
даровизни, довжні скрнптн 1 всі інші документи. 

Продаємо ДОМИ та. ріжн) біќзнеси по: дуже приступних ultoxt 
Го.'іосітьсп у всіх справах до нашого НОТАРІЯЛЬНОГО. БЮРА-1 

ао совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
377- Е. 10th STREET. (Між 1-ою І Евещо A), NEW. YORK. N. Y, 

та-АтпЧ-^АлАлА^иЧАли^и.ілІАААЛлА^л^АЛ-л^ЛІ^иііііС 
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ДОСТУПНІ В Ш Д І Й ГОДИШ' " 
Нема потреби зважати, на годину, бо 

на,ші ўслуги є доступні негайно в кожній 
порі дня чи ночи, бо ніхто не може перед-
бачити, коли йому випаде якась пекуча 
потреба. 

Памятайте також, що наші ўслуги є 
доступні для кождогр в такій мірі, як і 
доступність щодо часу. 

STEPHEN JJEWUSIAK 4с SON 
`Щ FUNERAL DIRECTORS ^ 
77 Моїѓм St., Jersey City 34 Е- 25th St., Вдуоппе 

Phone: Phone: 
Bcfeen 4.5989 Bayonne 3 -0540 

^ "MTMMTfMW. f — y , 

ж 

wm ПІШІЃ з urn ftrS 

Ш 
Дл-ЩукЦйЧѓСгепая: ПРКИИ(ТО СМІХ. Воегіні оповідання _. .І..АІ 85 
ПОД^ВИ^Б.: КІМНАТА а ОДНИМ ВХОДОМ; сеігзаиіПна поність 50 
ПоІІВНЧІ.Б-і ТОВАРИШІ УСМІХУк ссНІаціЯйа повість . . :_1.1г-„_іЬ. 4Р 
Мродовеиь, Д,: ГАЙДАМАКИ, В двох томах .і. 1.00 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та інші оповідання з передмовою 

NL. Голубця 50 
Раднч, В.:.МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах . . . . . ІДЮ 
ЧаяковськнА, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького ссляп-

ськото життя ; 50' 
Гогйппівський, IL: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО'.. 50 
Будзиновський, В.: ГРЕМИТЬ. Історична повість 50-
Самчук, Улас: МАРІЯ, хроніка одного життя 50 
Голубець, Микола: ГЕЙ ВИДНО СЕЛО. (Нарнс .-̂  50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця . . . 5Q 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В' ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло, Свій (Свенціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ' 56 
Троянський; ОСИНІ СИН ЗЕМЛІ; в двох томах „І'Ѓ—Ї'Ї __.. ііОО` 
ВернгЖіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ - l „ _ - _ _ - ^ . - _ _ r . . _ . r _ . _ ; ;4ft 
встровський;'Bvr ЗА ГРОШЕМ, Оповідання' „1__—_1_--—`.і1;і j___^_i 50 
ГолубіЦЬ, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ: ЛЬВІВі Епізодќ- боротьби 

XIII—XVHL в. - _ - „ _ т---і-- — - а .;2S. 
" S V O ' B O D А," 

31-83" GRAND- ST^ ( f t О. Box 34в)і JERSEY- ПКРІЧ N Ш` 

џжші РІЗДВЯНІ ТА ттш 
Шт f 

Румуни святкують РІЗ-
двяні Свята три дні-, а ко-
ли- після, свят- припадає 
неділя—то' чотири' й біль 

ради овятами добріє: йшов 
продаж харчовик предук-
-Ігів, так по святах- в апти-
кахі добре' відходить, риѓ 
цинус,. а; також- лікар,і. маг 
ють більше гостей;. Як 

річних бажань, м ^ н а п ф е д ^ р = с ^ а в д 
тут назвати' попросту фа 
хом, бо- приходять, бажа 
ти-, теж люди; яких^ ви ні 

ше ще ДНІВІ Ще тому, не- колиі jjj, на' очі- не бачили-. 
б а т а т о літ p'V м;у н-и 
не знали ялинки, та' після 
війни цей звичай` принявг 
ся загально і в-- Румунії. 

Господиня'дбає про те„ 
чим- заставити' різдвяний 
стіл, уже кілька` тижнів 
наперед; а̀  влекиіують це 

може1 Іщо найбільше раз 
ДО' роЦу̀  доручив телегра-
му тай то може G#MHO-

ті хурми селян, що прйхо-ЩОџ змірт.#: приходити- вў,' 
дять до міста1 продаватиі^и ` :п за"маіта';, я: 
індиків; Ѓе?ді собі уявй-
т̀и румунське- Різдво, а 
ще більше' Новий Рік- без 
індика; Д6`чтог6;; ще' ґо-
^убці'та кутя ,̀ (-з'- медом; 
Маком і горіхами')1.1 

`На святочні вечері- від 
Різдва до Нового Року 
приходять не тільки за-
прошені гості, а: також і 
непрошені. Це передов-
сїм- діти, які в ті свята 
гуртками до пізної ночі 
ходять від хати до хати, 
рід хутора- до хутора, та 
співають, прастарі пісні, 
часом мовою?' якою нині 
вже ма'йже ніхт;о:'не товЧ}-
рить. СгііваК)ть `про- Ісуса 
і його життя або випро-
шують щастя і спокій, 
благословення і. добре 
жниво для. дому та` краю. 
На провінції, де ще кріп-
ко держаться старих зви-
чаїв, дітей- просять, до 
столу та щиро гостять їх' 
одначе й у місті не траг 
питься дім, у якому дітей 
не 'обдарували би грішйи 
аб'о пригорщею-єолодо-
щів; Звичауно це'!Діти^ 
бідних лтюдей; переЬйЯ-
гне'ні'̀ за 'трьох царів або 
римських лєґіонерів,, ; `!А 
понад тим гуртком` дітей 
знімається на дручку пя̂ -
тираметіа звізда з дерева 
і паперу,' Освічена свіч-
кою. В е л и к о ю чеетю 
вважається нести-цю виь 

флеемську звізду. Щастя 
для 'домўу ДО '̀ якого1 прйй-
шли з колядою; виѓѓро-
шують із̀  неба'їріжно:'ДО-
вжезнйми батоТами„стр;їі 
ляють" наче з револьве-
рів, вибубнюють на- ба-
рилочках, натягнених- мі-
хуром; дзвонять дзвіноч-
ќи або витворюють вітер 
так, що перетягають дві-
чі продіравленою бочі-
вочкою по мотузку. 

Та вершкомі усяких свя-
точних забав є „Малан^ 
ќа"'(Сильвестер)і і Нов'ий 
Рік. Я)); лише` після? пр'6-
веденої^ .гучно і і тДучно 
.‚Маланки?' заясніє День 
Нового Року, починав 
ють приходити; грату : 

ЛгОвати. Звичай ново'-

впевняв, що-замітає вули^ 
цю, і пай якій ви живете; 
почтх)вець, який! вибирає 
4ИСТИ1 ЗІ1 СКрИНКИ, ЩО' 6 
при; ващій- вулиці, прихо-
4ить. чрловікі ЯКИЙі здпе.-
вняе. вас,- що раз напра` 
влявї врш; телефон^ іі лі-
хтарни^, який- освічує ву^ 
ЛИЦЮ ЃіОДИНу- ПІСЛЯ: ТОГО; 
як стамвілосяі Прико-
Дять л^оди, в і д я к ^ і х у ж в 
'й на два кроки заносить 
сивухоюІГ,та- виясняють, 
що` воііинайщиріші при-
ятелї вашого дому, одна-
че ВИ НІКОЛИ Bt= GBOM^Jжі)т-
Џ.,щ .бачили', їх,, тач всі' во-
щ. сцодіђают)ісй. `‡ащџрі: 
ѓ Новий-Рік ўі Румунії ве-

лике свято дарунків. Діг 
Ти дістаютв дарунки` на 
С вяти й† Веч і р` під' .ялин-
ко`ю, дорослі обміняються 
дарунками на Новий Рік. 
Крімі дарунків відповідно 
до особистого смаку або 
кишеніг) є. теж звичай да-
вати в дарунку перстені з 
цен-аткамй)ій,образи.: ЦФ 
звичай 4тхХОЧі-бЩ;ато. дір' 
деш.і і т - .здогаду єтцоямя;о-
г6;^4іпоходить із:спѓаринг 
ного P^Myva-саме; обдаг 
ровуватися взаїмво' пе-
чатќами (сііліллі) з наго-
ди' сіґфяріїв (переміни 
року, се^то нового року)і 
Куди в тойі день неч.оберт 
йетеся, сітрінетеся З „НОСІ' 
ями.'.щабтя" таї „роздавав 
чами благословення"{. на 

так .тепер вдоволещ, що 
вони , минулися; І Помадо. 
Привикають.до звичайних 
страв^бўдџя і, праці,; яка' 
чейже повинна" осолоджу-
івати ;̂ життя. . ..,,. ` . ђСрім: звичайного почто-

вого` цісланця, коминаря; 
ікомісаря" від вивоження^ 

І .;. (-Hapojnw: анекдот^)!. 
І Як. скінчил`ося польське пов-
стання, на Поділлю-сім-ліг сто-
ЯЛІ{І московські війська. Мо-
скалі робили людям` ріжнѓ 
збитќи, як їм` сподобалося. У-
зріли разі-в одного ґазди сало, 
а не могли ЙРГО вкрасти,, то 
пішли До НЬОГО на; РІЗДВО; 
Приходять під вікно:‚„Заколя-
дувативам, ґаздо?" 
' „Колядуй- тамі якої хочеш". 

Крлядурали: ., 
цСова в лісі, 
Салдат в стрісі, 
Стрі'ху дере, і 

; ` ' Сало хЗере".. Щ ` 
і Як салдат узявісаіо, то стрїг 
хою` не "й'шов,- але дЧ); сіней 
зліз і зач,ав:! гукати, .до двс-

цодорож до 

новиііи, ііостіпвннми,̀  модериижи 
мотороваямн-

ШЩ№ І; ЂЌЖ 
Найближчі відпливи' з ̀ '№о' 

Йорќу: 
17: СІЧНЯ, 14. л ю т о г о , 

14і БВРЕЗНЯ1 
Лише туристична І; третя, каиса.. 

Нема, іфвщої третьої кмсоіакіна 
тиз^ Kopafidwju. 

Годасіться до місцевих агентів 
аби' до': 

ШІШЕШСА Щ 
32.^EARI^ST^. 

N E W Y O R K , N. Y. 

НА ПРОДАЖ' ЏлШкст і ґро. 
ссрая. Псрявряхяв уаадженнжі Продаю 
а' прнчцни виїзду до краю.. Добра на-
годв(- дда. окороіо вувиа' Basiwo двбре 
вйррбдсннй. Голвсіться до:' 
V8 17 ST. MARKS PLACE, 

NEW YORK CITY 

Щ ВСЕ БАЧИВ, Ч 

Зайшов жид до одного го-
сподаря під святий вечір і ба-
чив, що а одному, горшку ва-
рилося клоччя. А т̂о були груш-
ки.нак риті клоччям, щоб не 
пр.илалилися,. . 

Як засідали до вечері, жид 
пішов під вікна- підглядати. 
Казав потім: „Бачив, як їли 

рей, щоб вийти. А-двері, зам-1 одну страву, другу, .десяту, 
ќнені, були. .̂ Виходить Ґазда:і Нарешті в с т а л и . Все бачив, як 
А ти чОѓо гў^кіасш?"`- `:` 
? „Приніс вам- сало. Купѓть со-

h „Я'своє маю", каже ґазда. 
І „То відчиніть, най собі йду". 

Відчинив газда^ двері й пі-
шоа москаль з його салом. 

варили й все бачив, як їли; 
Але. бачив, як варили клоччя, 
а не бачив, як його, їли?'. 

.— Знаєш, тойѓ ТІестричак-
`освідчився мені вчора, в цу-
кориі, та я не прийняла- його 
освЦчинг, Тоді він,;ображений 
'вибіг мерщій з цукорні. Одќа-і 
че еЏ. ‚затягла.,його,..,назад. щ: 
ДуКОрНІІ.. . ,і:.. -. i-j. '. ,{ 

+г. То 'Ти' так скоро зміни-
ла свою постанову?! 
` — Ні, лише аін був іще не 
'з а плати в. д^корник^о в і! 

Р - Е С Т 0;Р А.Н 
в_№. і - ш . ш ґ ш щ.ж І iriV30i 17tbSTl, NEWARK, W X . 
T йЋ' К А І Ѓ ("ear Springfield Avenue), 

L. V r I V JML U- . I Tel. E..ex 3^468. ' ЦЕГАНСЬКА МУЗИКА 
И OPXECTPA ДО ТАНЦІВ. 

БЕЗПЕРЕРИВНА ЗАБАВА „ 
ОБІД TABLE d'HOTE $1.00 

ЗА НАКРИТТЯ 
НЕ ПЛАТИТЬСЯ: 

52nd STREfiTA SEVEZfTH AVE. 
NEW YqRK:, 

Telephottet Gircle 7^643^ 

НАШАі DArTEHiTOBAHA 
M ' S G T b 

'`лікуџ: скалічення,, поцеяення, потов-
4emw, струпи на голові, лишей, „ро-
іќў', згаяяв' пухлину і'̀  добра' тещ ќа 
ослаблені ноги. По. кілька- разоаіу 
ужитѓих.' вашої масти біль перестає 
в короткім часі. Ціна не велика. М.,. 
лнй слоїк 60 центів, більший $1.00. 

Замовлення' присилайте на адре-
су: :' - 0-` 

Ю'Р`К О С А̀Г? A Hj 
ІОв S.HEALD.ST., WH-MINTON;DEL 

. Д^р С Ч І Е B'HfO В, 
' (Европейський cneUbwicT) . 

Гострі ft хронічні недуги'чоловіків і 
жінок.' — Шкіра (й кроа .̂ 

223-SeoMicl'Ave.. cor.. 14 St. N. Y. С. 
Room 14. 

Офісові'годиніќ 10—8; иеділа 11—2. 
М(інка-доістор до обслуги. 

Проміні X fc флюроскоп S2.00. 

- Д-РЛИІИИДРЕШ; 
УКРАЇНСЬКИЙ. ЛІ'К'АРІ 
ХГРУ'РГ І` А К У Ш Е Р 

32J. Е. lath STREEJj, 
bolwecti Ш cod 2nd' Атепйві, 

NEW.YORK,,N..Y. j 
^T^.GRAMERCY №24Ш J 

Урядові голкли: рано.від. 10.до ^ 
іІі.вйсчір. аідб.до.. 8, а-в-недіді. ^ 

рано від 10 до №'У `` ` М 

Д-р МИХАЙЛО 5ГНКОВИЧ 
УкРАіноькиет ЛІНАР-ХІРУРГ 

Урядоиі'Го;џііш: 
Від 1—3 по`полудні. 1 від 6—8 

впечір. В неділі згідно з умовою. 

Р ІД.ID. 

V 

Українська Різдвяна. Радіо 
Програма Сурми І відбудеться: і БОЛІ ПРОМИНАЮТЬ ЗВИЧАИН 

РЕВМАТИЗМ ЗДЕРЖАНИЙ 
УПРОДОВЖ 48 . ГОДИН. 

Новий дій шоПорського лікаря прн-
носить щастя тисячам, — Проганяє 

?евматичну докучлнаість- зо -спини, 
- з.суглобівѓіів`-мязів. 

. . . -АІ 

0; вулиці" ІВОНИЃ1 обсипйютљ 
ЛЮДЄЙ і, ВІВСОМ' чи рижомі 5 _ ^ б ^ л ^ , с 1 ч н , ь в ГОДИНІ-Ц ПЕРШОГО для.', . . . 
або,.яяк‡ц. іншим збійЌѓ М ^ ` ? У п `№%Ш ` ''іч%беіїш#?ії " 
х, С л г л П П П Р Л Г Л , ; , . _ ' х оР г . '„ 1 А УпР а в о н- ' п- yviHxaii- ють ревматнчн! болі, задеревілість та 
у D o r a ) д о в г о г о ж и т - ла ГаиЬоронсьќого. Будуть напухлість і не да̀ ють вам свобіднб 
ТЯ, щ а і С Т Я , б а г а т с т в а ; співані і грані Колядки і щед- рухатися ^ез-докучянвих болів. Що 
з д о р о в л ^ СКІЛЬКИ хто)РІвки Стеценка Колеси й Гай. f S J S ^ S S ^ ^ ^ B S ^ 
ХОЧе С І} І-Л.Ь К-'И ПЛаТИТЬ В 0 Р 0 Н С Ь К 0 Г 0 ' в т а к і м порядку, отру†! Ця'докторовв нове і медицина-
їм. - A'fib тготппк-яютіьгяіБ о г Предвічний. і робить це Швидко. Не має в собі 
ЇМ-. ЛОр AOTOphaiOlbLHtr B j n .a Н і ч ! дурману -=- безпечна для. молодих, і 
ПРОХОЖОГО- КИТИЦЄЮ CO' Ой зашли, зашли з неба анѓоди старих; не чинить небезпеки серцю. 
П П И Я Т И У ' П Я П Р П Л П И ^ n n i J (лемківська). ‚Називається цейІ лік BARUVACOU і 
р о к а т и х і. п а п е р о в и х ^ ц в і ` ( 0 й у с а д і ви можете спробувати його на отсій 
ТІВ І- ТаКОЖ- б а ж а ю т ь : Щедрмќ, щедрик. І ретельній пропозиції: Витніть- отеє 
ѓѓп и Tvrntnv ІІІЯГТО. ` Тїя,ІВ(^вевелімся. {оголошення і зашліть його почтою 
п р и і о м`у щ а о т о . iw і Б у д у т ь с в я т о ч н і пожелатвг дѓгсй, враз, з:;вашкм назившем- і! адресою 
КОЖ ЦІ ЗВИЧаі ЦЄ О^ТаН- історів одного Різдва в Амерщі rt ^о: Atkins Laboratory, 44 East 63rd 
w-иі гп`япґіпммгкіту- raTvn.,жслання від ішших бнзнесменів. -.‚Street, NeV'York City. (Можете теж 

Й НЕДОМЯГДННЯ1. : 

'І МОЛИ 
від наших бнзцесметв. -̀ і 

`І' ЗаІ І Ґїрограма Відбудеться зі ста- лайгс.' Заплатіть' почдареві ^1.85 і 
КИ' ‚СТарарИМЄЬКіИХ;,,Сатур-j."- — - -j 7"Г - - " ' — - - Прийти Ч)собнсто). грошей не посій 
џаліГв, 

WLM 

ТА^Р-3-А-№ Џ Л Ю Д Иі-гЛЕ.О.П А Р ДИ^г .^ 

ЛОбоЄ ІКНИВО^ Џ$ WBNXj 1500` Кс. ВІД- ІМЄНИ хількаіцеятів за доручення (e.O.D.); уџугклп д д и и ^ с . ^CBWDUJ ч) -.. ?v Дв_- .п_, -71.' ,„ : коли він принесе- вам Баруваколь. 
фХОрОНу ПЄрЄД ВІЙНОЮ- 1 5:-Р 1:___:._.Г^?І-'Д " . ? _ " - . ! Уживайте..-його.-дві доби (48 годин); 
ВОГНЄМ; 

п е р е д ВІЙНОЮ-, 

А` наслідок ти я свят 
рициновий, олійок. Як' пе 

І 

.від. підприємства 'Сурми, всім Як не гіочуете полекші, то незужи 
українцям жедаю Веоелих Свят ти№ лік зверніть, а ми вам відішле-
і Щасливого- Нового Року! імо Чй"Ий Si-85- Пошо, дерпіти- ще 

й` - і - - ` .̂ к 'ТуШеГ ^ ОДШІ дель? Години: 10 до 4. 
'Ч- ІІПЙО(О і А ^ р о н Сурмач. 4 ^ (Svobodi) 

as 
ivui(j8?)' 

ЛІКУЮ МОДЕРНИМИ. МЕТОДАМИ. 
ВДОВОЛЯЮЧІ й ШВИДКІ ВИСЛІДИ. 

Порпдьтеся. д-ра 
Зінеа и лікуванню 
кровн, шкіри . і-
нервовнх недуг, 
катару і хронічних-
боляків, нервів` і 
загального ослаб-
лення, шлупковщс, 
і кишкових недуг, 
гемороїдів і інших 
відходовнх забу`ч 
рень, шо справ.ія-
ють біль та недо-

пдптагь, люмоага, сіятикн, невраль-
іії, запаЛеішя нервів (нюрайтіс) і 
хрош'нинх ‚ревматичних хтаиш; носа, 
горла', легенів, відднховнх недуг, пл-
чінкових забурень і інших чоловічих 
і жіночих ‚недуг, а̀ , коліѓ. }Маєте які-
небудь - недбмагання,' що їх не`розу-
міете,. порадьтеся довірочно мене; 
А вам`̀  усе виясню. 

Мої'цініі умірковані' 
Екзамінація ќрови,', лябораторні! до-
сліди, проміні X (екс),. снроваіка 1 
1 вприскувальні щеплення. 

DR. L. ZINS 
ІІоверх 25-літня практиіт. 

imEast KST. NIY.. 
(між 4-тою Евенею й Ірвінґ ПлейсХ 

ГОДИНИ: твід-9 рано до 7'Взечір. 
В. неділі: під і. рано до 3 - злодупня. 
;; ГОВОРИМО по УКРАШСЬКИ; 

БОЛІ НІГ 

^Олд Таймерові стерпла шкі-
ра, коли він почув людський 
голос з пащі прийнятого лео-
парда. А леопард говорив: 
„Велика є твоя -силаі високий 
жерче Люлімі! Велика оргайи 
зація. людей-леопардів, що 
служить мені. Нехай же згине 
білий чоловік, якого з мреї 
волі ви зловили. Хай.його тї-
лом` поживляться, мої вірні".. 
По тих словах леопард замовк. 

З грудей' присутніх' чорних 
'вирвався, пристрасний: 'оклик 
радости.і захоплення. Ці дик-у-
ни в тому моменті виглядали 
зовсім- на божевільних, гото. 
вих робитявсе, що тільки Лю-
лімі їм прикаже.. Та Люлімі рі-
шучим. рухом, руки приказав 
їм мов"ати. Леопард почав.да-
лі говорити: ‚‚Прикажи тепер 
увести- нову високу жрекиню, 
хай мої; діти, її побачать". 

Момеінтально очі. всіх звер-
нууіися 'в напрямі дверей^ звідь 
ки мала появитися згадана но` 
ва` вели'ка жрекиня. По кількох, 
хвилях І двері відчинились і BV 
них- наперед появилася чорна 
танцюристка, убрана, в дивач-, 
ний еіт)ій- вестальки. За'нею 
ступали дванацять подібних, 
до неї. Олд Таймер придивляв. 
ся тому і дивувався, котра з 
них є ! фактичною високою 
жрекинею. . ` -

В цю хвилю.леопард промо-
вив знов: ‚‚А тепер уведи висо-
ку жрекиню" Поволі крізь 
відчинені двері перейшла гар-
на. постать білої дівчини. При. 
гноблена тяжким смутком, во-
на мимоволі прибрала' маєста-
тичний вигляд. Освітлена зі 
всіх сторін смолоскипами, вона 
справді виглядала як яка мі-
тична богиня. Олд Таймер, по. 
бачивши її, видав ̀  оклик край-
нього здивування. 

J 

Рани'на ногах) онухлі ноги, на-
бряклі ЖНЛИІ болячі НОГИІ флебі-
тіс (запалення жнл), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матнчві ноги. успішно лікуємо. но-
вямн європейськими методами без 
операції 

Офісовіѓ годинні щоденно від 2 
до 6, в понеділки і четверги від 
2- до К' 

L. A. BEHLA 
320 W. 8 ^ S t , . N e w York City,, 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕИСЬКИРГ СПЕЦІЯЛІ(ГГ V ` 
ГОВОРИМО: ПО! УКРАШСЬКИ- І 

П;ЕТ Р О Я'Р EM А 
УКРАІНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

: 

:ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK її ОКОЛИЦЯХ 
129 Е. 7th STREET, 

NEW- YORKv № Y. 
Tcl. Orclmrd. 4-2568 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(вог. E; 1SS St.), BRONX,,№Ўі 
TeL Ludlow 4-2568. I 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ XA^ 
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА"; і 


